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'Dogodki
prihodnjega tedna

Partizan, Crvena zvezda 
In Dinamo v Angliji

FIZKULTURNI TEDNIK

Naš napad zapravil zmago nad Italijo
NEODLOČ ENA 0:0- TEKMA V MILANU. BEARA BRANIL KAKOR 
V LONDONU - BIL JE NAJBOLJŠI NA IGRIŠČU

Stadion San Ciro v Milanu. Igrišč-
travnato in dobro za igro. Vreme lepo 
Z lahnim vetrom. Prvo povojno srečanje 
obeh reprezentanc.

Jugoslavija: Beara, Stankovi!, Coli!, 
Palfi, Horvat, Djaji!, Rajkovič, Mitič, 
Volfi (Senčar), Bobek, Herceg.

Italija: Casari, Silvestri, Cervate, An- 
novazzi, Piovannini, Dognon, Amadei, 
(Cervelatti), Boniperti, Cappello, Pan- 
dotlfini, Buomi (Amadei).

Glavni sodnik Lutz, mejna sodnika 
Guidi in Polli, vsi Švicarji,

Gledalcev J0.000.

Italija: Jugoslavija
O : O

Od našega posebnega poročevalca 
Dragutina Mirkoviča

Milano, 6. maja. (Po telefonu od na- 
lega posebnega dopisnika). Danes je na
ša reprezentanca, pravzaprav njen napad 
zamudil priložnost za dosego velikega 
uspeha nad italijansko nogometno repre
zentanco. Po vseh priložnostih bi mogla 
namreč danes presenetljivo premagati

svojega nasprotnika. Italijanski funkcio
narji, dalje sami igralci, prav posebno 
pa še tisk in športno občinstvo so bili 
'prepričani, da bo njihova reprezentanca 
po današnji tekmi dosegla prepričljivo 
zmago, nad nasprotnikom, katerega so 
pred vojno v vseh treh srečanjih prema
gali. Bili so prepričani, da bodo dosegli 
to zmago v prvih dvajsetih minutah. Ko 
se to njihovemu moštvu ni posrečilo, 
predvsem zaradi dobre igre naše obram
be, so se morali italijanski igralci precej 
truditi, da danes niso doživeli poraza na 
lastnem igrišču in pred svojim občin
stvom, kar se jim je po vojni zgodilo le 
v tekmi z Anglijo. Posebno v drugem 
polčasu je imela naša reprezentanca ne
koliko več od igre in bi lahko zmagala 
vsaj s tremi goli razlike.

Toda na žalost naš napad ni izpolnil 
ne samo pričakovanja našega športnega 
občinstva, temveč tudi ni izpolnil vseh 
poverjenih mu nalog s strani tehničnega 
vodstva. Nasprotno pa je obramba, v 
katero nismo imeli tolikšnega zaupanja, 
danes odlično opravila svojo nalogo in 
ugodno presenetila številno občinstvo in 
vse športne strokovnjake. Po današnji

POLIČ ZORAN

Mladina in telesna vzgoja
Aprila 1954 je dala mladina inicia

tivo za ustanovitev telesnovzgojne orga
nizacije. Pogumno je začela tudi ie s 
prvimi pripravami za veliki nastop v 
Beogradu avgusta istega leta. Razen te
ga je organizirala prvo Titovo štafeto 
Če gledamo na začetni polet in na po
gum, s kakršnimi se je mladina lotila 
teh prvih organizacijskih nalog v telesni 
Vzgoji, lahko spoznavamo tisto mladi
no, ki je tako uspešno reševala vse bo 
bene naloge v času narodno osvobodilne 
Vojne in ki je kasneje s herojskim na
porom svojih sil gradila proge, ceste, 
tovarne in drugo.

Toda dočim je ostala pri reševanju 
borbenih nalog in pri graditvi velikih 
tbjektov naše petletke vztrajna in ne
popustljiva, ne moremo tega trditi o 
njenem delu v telesni vzgoji. Po prvih 
naporih-in tudi po prvih uspehih, je v 
delu popustila, tako da danes po veliki 
Večizi ni zajeta v telovadnih in šport
nih društvih, zaradi česar tudi v naših 
telesno vzgojnih organizacijah nismo do
segli razmaha, kakršnega bi po materi
alnih pogojih, predvsem pa zaradi po- 
tnočij ki jo je nudilo> državno in poli
tično vodstvo, lahko dosegli. Številčno 
smo še vedno le skromno nad stanjem 
v stari Jugoslaviji. V veliki meri pa jr 
padlo število mladine, ki je bila v vod
stvih posameznih telovadnih in športnih 
društev ter zvez.

Kje so vzroki za toč In zakaj mla
dinska organizacija ni zadržala svoje 
šnicijative iz leta 1945č 

Na svojem plenumu 13. in 14. aprila 
Letošnjega leta je CK LMS kr.itično 
ocenjeval delo svoje organizacije in ugo
tovil, da sicer niso potrebne neke orga- 
ttizacijske spremembe v delu, pač pa 
mora organizacija tja, kjer se. zbira 
fsladina in mora tam organizirati akti
ve ter neposredno usmerjati mladinsko 
delo. Gotovo je v stanju, kakršnega je 
ugotovil plenum, da je namreč ponekod 
ladinsko vodstvo odtrgano od mladine, 
tudi eden izmed vzrokov za slabosti v 
naših telesnovzgojnih organizacijah. To- 
da ponekod mladine v telovadnih in 
športnih društev sploh ni, oziroma takih 
društev ni, vkljub temu, da je v kraju 
Večje število mladincev in mladink. Tu 
gotovo ni problem v odtrganosti vod
stva organizacije od mladine, temveč 
tttnogo bolj v odtrganosti vodstva in sa- 
V}e mladine od poznavanja nalog, ki 
Im imajo, če hočejo skrbeti za pravilen 
(«ztio; svojih telesnih sil, svojega zdrav
ic jn moči.
. Jasno je, da mladina, ki ne bo zdrava, 
j. ne bo krepila svojih telesnih sil, Ju
di ne bo zmogla v tolikšni meri dušev- 
n‘b in telesnih naporov, ne bo zmogla 
Velikih in odgovornih nalog, ki jih nala- 

borba za izgradnjo socializma v naši 
domovini. Če pa hoče doseči potrebno 
trnogljivost, potem je nujno potrebno, 

Postane aktivnejša v telovadnih in 
\Portnih društvih. Predsednik GK LMŠ 
le navajal v svojem referatu, da j e pri- 
bnzno 24.000 mladine do 25. leta vklju

čene v telovadna društva in mnogo 
manjše število v športna društva. Naj
več jih je vključenih v planinstvo in si
cer 50.000. Ze te številke jasno govore, 
da stvari niso v redu in da so celo v 
neki meri postavljene na glavo. T udi 
planistvo samo kot tako ne more dati 
zadostnih pogojev za pravilen^ in vse
stranski telesni razvoj oz. točneje, ne 
more tega dati v vseh primerih. T udi 
ljubitelelj planin mora gojiti dopolnilni 
šport in tudi za njega velja, da se mo
ra vestno, in redno pripravljati na svoje 
večje podvige. Zato še vedno velja, da 
je za pričetek sistematične telesne vzgo
je in kasneje za ohranjanje telesne spo
sobnosti naj pravilneje gojiti splošno te
lesno vzgojo ali kratko telovadbo. Naj
bolj množična bi morala biti zato naša 
telovadna organizacija. Posebno velja 
to še danes, ko si ne moremo zamišljati 
pravilne vzgoje mladine brez povezova
nja študija 'z neposrednim delom mla
dine v proizvodnji. T o ni tisto izkori
ščevalsko zaposlevanje mladinne v pod
jetjih, kakršnega so uvajali kapitalisti, 
da bi zvišali svoje profite, temveč vz
gojno zaposlevanje, ki naj seznani mla
dino s stroji, ki naj poveže teorijo s 
prakso. Da pa izključimo vsako nevar
nost za telesno zdravje mladine in da 
preprečimo njen enostranski telesni raz
voj, moramo izravnavati napore v delu, 
v proizvodnji, t pravilno izvajano te
lesno vzgojo.

Isto velja za izvenarmadno vzgojo. 
Dosti velika, četudi ne še zadovoljiva, 
je številka 137.000 mladine, ki je po na
vedbah predsednika CK LMS v organi
zacijah, ki izvajajo izvenarmadno ^vzgo
jo. T oda če pomislimo, da je večina te 
mladine le enostransko usmerjena, da 
ne uživa splošne telesne vzgoje, pade 
vrednost, ki jo daje. izvenarmadna vzgo
ja po poedinih organizacijah. Napori, 
ki jih je bilo treba premagovati v času 
narodnoosvobodilne borbe, nas uce, da 
je treba posvetiti pravilni telesni. vzgoji 
in preko nje izvenarmadni vzgoji, mno
go več pozornosti.

Toda povrnimo se k vzrokom take
ga stanja. Ne mislim ugotoviti do
končno vseh vzrokov,^posebno Še, ker 
je nujno potrebno razviti o problemu 
široko razpravo. S temi pripombami bi 
hotel razpravo le pričeti in s tem dose
či večje zanimanje za vprašanje telesne 
vzgoje med samo mladino in seveda tu
di konkretne uspehe v bolj množičnem 
vključevanju mladine v telovadna in 
športna društva.

Večkrat smo že ugotavljali, da nas 
je po osvoboditvi zapeljala krilatica o 
novi telesni vzgoji tako daleč, da smo 
zametavali stara izkustva, odklanjali 
stare strokovnjake in iskali nekih noteih 
oblik dela. Posledica je bila, da se je 
pričela mladina izživljati v lahkotnem, 
športnem udejstvovanju, to je s takim 
načinom športa, ki ni terjal niti redne 
vadbe, niti discipline, niti strokovnega 

Nadaljevanje na 2. strani

tekmi smo prepričani, da smo imeli 
prav, ko smo predlagali drugačno se
stavo našega napada, ker bi v tem pri
meru naš nogomet slavil lahko spet velik 
uspeh. Toda vedeti moramo, da tudi 
današnji neodločen re-zulrat pred tempe
ramentnim, vendar zelo objektivnim in 
prefinjenim italijanskim nogometnim ob
činstvom na vročih tleh prireditelja po
meni poleg lanske neodločene tekme r. 
Anglijo v Londonu, enega največjih uspe
hov našega nogometa po osvoboditvi.

DOBRA IGRA CELOTNE 
.JUGOSLOVANSKE OBRAMBE

Kot rečeno, so vsi igralci naše obram
be, ožje in širše, danes pokazali igro kot 
je pri njih že dolgo časa nismo videli in 
je potemtakem tudi nismo mogli priča
kovati. Beara j« dane« dokončno doka
zal, da je naš najboljči vratar, ter je 
popolnoma opravičil vsa pričakovanja 
in zaupanje, ki smo ga imela v njega. 
Tudi on je imel danes zaup»*i.#e^*va- 
se, ker je za razliko od dosedanjih nje
govih odličnih nastopov pokazal popolno 
hladnokrvno« in sigurnost od vsega za
četka pa do konca igre. Res je, da m 
imel toliko dela, kot lani v Londonu, 
vendar je vse kritične situacije reševal v 
slogu velikega vratarja. Tako je v prvem 
polčasu odlično boksal nevaren oster, vi
sok strel Boniperta v sam desni kot iri 
ko je v drugem polčasu s skokom tz 
vrat v odlični paradi prestregel oster 
strel Amadeia, smo bili dokončno pre
pričani, da bi ga bilo danes težko pre
magati, četudi bi napadalci »Azzurov« 
še večkrat nevarno streljali na naša vrata. 
Tudi Golič je dal danes eno strojih naj
boljših iger, čeprav je napravil tri manj
še napake. Bil je ves čas siguren in bor
ben branilec, obenem pa odlično pošiljal 
uporabne žoge krilski vrsti in napadu. 
Amadeiu se je le enkrat posrečilo, da mu 
j« ušel, dočim Cervelatti ni mogel nika
kor preko njega, čeprav je bil to naj
boljši italijanski napadalec v drugem pol 
času. Na prvi pogled se je zdelo, da 
Stankovič ni tako dober soigralec Golica 
kot bi moral biti. Še več bi bil moral 
pokazati. Če pa vzamemo vso današnjo 
igro, posebno v drugem polčasu, ko je

Čuval nevarnega Amadeia, moramo pri
znati, da je tudi on izvršil svojo nalogo 
v redu. V krilski vrsti je bil najboljši 
Palfi, ki je odlično nadomestil poškodo
vanega Čajkovskega I. ter j« pokazal 
več, kot pa se je od njega moglo pri
čakovati. Najbolj je zadovoljil italijansko 
občinstvo, športne strokovnjake m novi
narje -Djajič s svojo današtijo veliko 
»partijo«, posebno pa i svojimi naglimi 
»»izleti« v globino nasprotnikovega pro
stora. Horvat je kil tudi da.nee stebec 
naše obrambe, posebno v drugem polča
su, ko so bile vse visoke žoge njegov plen 
m ni dovolil Cappeilu, da bi resneje 
ogražal naša vrata. V celoti je naša ob
ramba igrala zelo požrtvovalno in bor
beno, napad pa ni kot je že uvodoma 
rečeno, izpolnil pričakovanj jugoslovan
skega nogometnega občinstva.

Palada ki je igral za n »So reprezentanco ■ . - . -
Grimmom‘najboljši tekmovalec v borbi za Davis-cup Jugoslavija : Nemčija-

parov.

Tekmovanje za Davisov pokal
Nemčija: Jugoslavija2:l

SOBOTA...
Prvi dan sta nastopila Branovič za 

Jugoslavijo in Buchholz za Nemčijo, igra 
obeh igralcev je bila mehka in nasprot
nika sta se izogibala tveganih akcij na 
mreži, kar še posebej velja za Branoviča. 
V prvih dveh nizih je bil Nemce od- 
ločno boljši. Branovič se ni mogel upirati 
predvsem ostremu forchandu Buchholza, 
ki je le prišel sem in tja na mrežo, 
kjer j« bil Branovič nemočen, ker se je 
držal le zadnje linije. Izgledalo je, da 
bo Branovič podlegel že v treh nizih, 
toda Branovič je bil pri tretjem nizu 
odločnejši, dalje se je opazilo, da ima 
tudi boljšo telesno vzdržljivost, kar mu 
je omogočilo, da je začel nabirati točko 
za točko. Od tega trenutka dalje je Ne
mec popustil, opazili smo pri njem tud: 
veliko utrujenost, kar je imelo za posle
dico, da je Branovič končno odločil niz 
v svojo korist in s tem tudi prvo točko 
za Jugoslavijo.

Igra med Mitičem in v on Crammom 
je bila znatno lepša od prve. Občinstvo 
je imelo ponovno priložnost videti vse 
odlike belega športa, kar je zasluga 
nemškega mojstra v on Cramma. Čeprav 
ima danes von Cramm 42 let, mu nika
kor rega ne bi mogli pripisan kot teni-

BramoriČ je premagal Buchholza, 
von Cramm Mitiča, ▼ parih pa sta zma 
gala von Cramm in GSpfert

škemu igralcu. Odlikuje ga izreden ser
vis, neverjetna duhovitost in sijajna igra 
na mreži. Mitič daleč ni bil kos nem
škemu igralcu št. 1, niti v tehniki, še 
manj pa v taktiki igranja. Rečemo lahko, 
da je Mitič samo na trenutke pokazal 
znanje iz svojih najboljših dni, kar pa 
seveda m moglo vplivati na končna izid 
Če si ogledamo posamezne nize, bomo 
videli, da von Cramm ni imel težkega 
dela, razen morda v zadnjem nizu, ko je 
imel Mitič trikrat games žogo. Toda 
prav tu smo opazili hladnokrvnost nem
škega igralca, ki se je tudi v teh trenut
kih' odlično znašel in z učinkovitim- 
udarci najprej izenačil stanje in končno 
dosegel zmago. Številno občinstvo je 
prav gotovo prišlo na svoj ra-čunt Ob 
tej priložnosti pa moramo gralati pred
vsem stranske sodnike, ki so večkrat z 
napačnimi odločitvami oškodovali goste, 
kar velja predvsem za igro Branovič : 
Buchholz. Tako je bilo stanj* v prvem 
delu igre posameznikov izenačeno 1:1 in 
kot navadno v takšnih odločilnih trenut
kih je. igra dvojic skoraj gotovo odločila 
o končnem izidu. Nemci so v vodstvu

Državno nogometno prvenstvo

ODRED iN RUDAR STfl Sl PRIBORILA PO DVE TOČKI
Državno prvenstvo v nogometu 

Je bilo zaradi meddržavne tekme 
Jugoslavija : Italija nepopolno.
Igrali so le člani II. zvezne lige.

Izmed lavoritov je bilo tokrat 
najuspešnejši ljubljanski Odred, ki 
se Je po današnji zmagi vrinil med 
vodilne udeležence. Drugo zapo
redno zmago si je priboril trbo
veljski Rudar, ki je svojega na
sprotnika presenetil v drugem 
polčasu, V vodstvu Je še vedno 
moštvo Vardarja, ki je doslej 
edino neporaženo moštvo. Veliko 
presenečenje je napravil Bokelj, 
ki je pred dnevi igral z Rabot- 
ničkim neodločeno.

Čeprav Ima Vardar pet točk na
skoka pred Rafootnlčkim, Odre
dom, železničarjem In Dinamom, 
se še ne more trditi, da bo ostal 
na tem mestu, kajti presenečen .ja 
so skoraj vsako nedeljo. K tej 
ugvtovitvt ee pridružuje še eno 
dejstvo: moči skoraj večine ude
ležencev *o namrei zelo izena-

x^L________________________ /

Odred: Tekstilec
6:1 (1:1)

Igrišče: Stadion Odreda, teren od
ličen za igro.

Sodnik Mrkobrad (Beograd); stran
ska sodnika Pucihar in Doberlet, oba 
iz Ljubljane.

Gledalcev okrog 8000.
Tekstilac: Lešček, Borovec, Roža,

VEČER LEPIH BORB
L-Jubljana, 6. maja. Danes je bilo v

°Pališ6u Kolezija medrepubliško sre- 
abje med slovensko in hrvatsko bo
trsko reprezenianco. Obe moštvi 
, bili nekoliko handicapirani zaradi 
^otnosti dveh najboljših boksarjev. 

,r' našem nista boksala Ažman in 
•mnovec, pri hrvatskem pa Majcen 
a Kor.ig, Kljub temu pa smo videli 
rsto kakovostnih in razburljivih 

*°rb, ki so se odlikovale z borbenost- 
°\ hitrostjo in dobro tehniko. Ena 
‘lepših borb je bila v peresnolahki 
“hegoriji, kjer je Borušak (Rudar) 
r omagal starega reprezentativna, iz- 
Ktišenega in ' rutiniranega Cigirja 
'r ^nal-Zagveb). Za njo ni skoraj nič 
-sostajala borba med Apeličem <Zf- 
»znič - - -

REPREZENTANCA HRVATSKIH BOKSARJEV 
PREMAGALA SLOVENSKO 11: 9
hitrosti, čistih udarcih in borbe, 

nostl.
Podrobneje bomo poročali o sreča

nju v naslednji številki.
Tehnični rezultati so bili naslednji: 
Tehnični izidi so bili naslednji: 
Mušja: Kajzer (S) : Podravec (H) 

1:1: bantam: Kos je zmagal brez bor- 
be' ker Došena ni bilo na srečanje; 
nfiresnlahka: Borušak (S) : Cigir (H) 
2-o- lahka: Pajk (S) : Tkalčič (H) 
o-2: polvvelter: Vivod (S) : Trošelj
(iri o-2- vvelter: Vilhar (S) : Pribinič 

—car . Maribor) In Vodičem (H) 2:0’; po,srednja: ^ *Vor- 
«adost . Osijek). Odlikovala se je|kpaič (H) 2:0; srednja. Seler .(S). .

Mordešič (H) 0:2 t- k. o. v drugi run
di; poltežka: Baloh (S) : Banda (H) 
0:2; težka: Zega (S) : Krizmanlč (H) 
0:2, k, o. v prvi rundi. Končni Izid 
srečanja 11:9 za reprezentanco Hr- 
vatske.

Golič premagal Majcena
Beograd, 6. maja. Danes je bilo v 

Beogradu izbirno boks srečanje, ki naj 
bi odločilo našega zastopnika za evrop
sko prvenstvo v Milanu v vvelter kate
goriji. Zmagal je v drugi rundi Golič s 
knock čutom.

Novko, Ožet, Kuhar, Cop, Janušič, 
Lampelj, Androvič, Markovič.

Odred: Bencik, Dekleva, Piskar, Pe
licon, Lesjak, Osrečki, Razbornik, 
Kcržati, Kumar, Hacler, Belcer.

Takoj v začetku je domače moštvo 
x vso silovitostjo pritisnilo na vrata 
gostov. Tekstilac se je krčevito branil 
in prav v teh minutah je Odred že 
zapravil nekaj zrelih priložnosti za 
dosego gola. Vsi smo mislili, da bo 
moštvo Odreda tudi danes prikazalo 
lepo tehnično igro, toda kmalu so se 
vrste razbile in neka ležernost je za
vladala predvsem med napadalno pe- 
torico. Gostje so se po tem pritisku 
znašli in z načrtnimi prodornimi ak
cijami večkrat nevarno ogrožali Ben
cika. V teh akcijah je uspelo gostom 
tudi doseči svoj edini gol in izenačiti 
rezultat nekoliko pred koncem prve
ga polčasa, medtem ko je Odred po 
Piskarju v 21. minuti Iz 11 metrovke 
dosegel svoj prvi gol. Prvi polčas to
rej ni zadovoljil številnega občinstva, 
ki je želelo, videti lepo tehnično do
vršeno igro.

V drugem delu in domačini le ne
koliko povezali vrste, gostje pa »o 
povsem popustili. Nosilec vseh akcij 
in igralec, ki je vnesel v igro doma
činov življenje, je bil mladi Belcer 
na levem krilu, ki se k trudi! pove- 
zait vrste in zai?osliti vse svoje to
variše v napadu. Ugajalo nam je pred
vsem njegovo hitro preigravanje, do
bro odkrivanje in menjanje svojega 
mesta. Prav s tem je napravil pravo 
zmedo pri obrambi Tekstilca In vsi 
goli so več ali manj njegovo delo. 
Serijo golov je otvoril on sam. ki je 
na iep peedložek Haclerja iz kota v 
9. minuti povedel svoje moštvo v vod
stvo. Takoj za tem se je znašel Raz
bornik, kateremu je ponovno lepo na
mestil žogo Hacler in že je bilo 3:1! 
Gostje so hoteli s solo akcijami pro
dreti do Bencika, toda odličen Piskar 
in dokaj zanesljivi Lesjak sta to pre
prečila. Zopet so se domači nekoliko 
zbrali in pritisnili pred vrata Tek
stilca. V 28. minuti je Belcer lepo 
preigral obrambo in dosegel 4. gol. 
Minuto kasneje je bil Isti igralec po
novno uspešen, v zadnjih minutah pa 
je zaključil, serijo golov Hacler.

Gostje niso bili kos domačinom. Da
nes so doživeli svoj največji poraz,

Rezultati II. zvezne lige 
Vardar : Metalac 2 :0 (2:0) 
Velež : Proleter (0) 3 : 1 (1:0) 
Budučnost : Železničar 0 : 0 
Radnički : Zagreb 3 : 1 (2:0) 
Dinamo : Proleter (Z) 1:1 (1:0) 
Bokelj : Rabotnički 2:2 (1:1)

njhova današnja igra pa jim prav 
gotovo ne daje lepših izgledov za 
nadaljnje nastope v II. zvezni ligi. 
Ugajal je morda Androvič v napadu, 
deloma srednji napadalce Lampelj, v 
obrambi pa Roža.

Sodnik Mrkobrad iz Beograda je 
svojo nalogo odlično opravil. L. M.

fin dar: Kramer 
4:3 (1 :.3)

Rudar: 'Aklin, Sori, Butkovec, Blat
nik, Kos, Vodišek, Hudarin, Florjane, 
Laznik, Koncilija, Opresnik.

Kvarner: Brocoduro, Legan, Mrvoš 
Vukelič, . Car, Ljubačev, Panič, Z Iv 
kovič, Kinkela, Pavletič, Kivela.

Igrišče Rudarja v Trbovljah. Vrem« 
sončno precej vetrovno. Sodnik Viš- 
njič iz Zagreba, gledalcev 2000.

Strelci: Kinkela v »., Pavletič v 22 
Kivela v 30., Hudarin v 41. in 58 
Opresnik v 59. in Hudarin v 64. min.

Trbovlje, 6. maja. Za današnjo pr 
venstveno nogometno tekmo IX. zvezne 
lige je vladalo precej večje zanimanje 
kot sicer. Domači gledalci so priča
kovali večjega uspeha domačega mo
štva, kakor v igri proti Veležu pre 
teklo nedeljo. Toda po igri v prvem 
polčas«, ko je Kvarner vodil že s 3:0, 
tudi največji optimisti niso pričako
vali, da bo danes Rudar dosegel po
poln uspeh in osvojil obe točki.

Današnjo igro bi morali deliti na 
dva dela. V prvem delu igre je bil 
Kvarner v premoči razen prvih minut, 
v katerih so domači imeli po stre
ljanem kotu izredno priliko za dosego 
gola in je Brocoduro s precejšnjo me
ro sreče rešil nevarno žogo. V tem 
delu je moštvo Kvarnerja igralo zelo 
dobro tako v napadu kot v obrambi. 
Igra Rudarja je bila raztrgana in vi
soka, s katero pa zaradi vetra in 
boljše Igre gostov z glavo domačini 
niso mogli uspeti. Ko je Kvarner v 
20. minuti vodil s 3:0, je izgledalo, da 
bo Rudar doživel danes katastrofalen 
poraz. Toda domačinom je s precejš
njo mero požrtvovalnosti rezultat us
pelo znižati na 3:1.

Drugi del tekme pa je nudil povsem 
drugačno sliko. Rudar je igral z ve
trom in s soncem v hrbet. Moštvo Ru
darja je bilo v veliki terenski pre
moči in je s hitrimi prodori, zlasti po 
krilih, neprestano oblegalo nasnrot- 
nikova vrata. V petih minutah je do
segel Rudar 3 gole in tako postavil 
končni, rezultat 4:3, ki mu je prinese! 
tudi končno zmago ter obe dragoceni 
točki.

Tekmo je precej ležerno, toda ob
jektivno vodil Višnjič iz Zagreba, 
stranska sodnika pa sta bila Janežič 
in Sušnik.

2:1, jugoslovanski teniški igralci pa miš
jo prav gotovo malo izgledov za končno 
zmago.

>H)K6 JA...
Zagreb. 6. maja. »Izgubili smo tek

movanje v parih in s tem tudi zmago«, 
tako mišljenje so imeli mnogi gledalci, 
ko so zapustili veliki stadion na Salatl 
po izgubljenem teniškem srečanju v 
parih v tekmovanju za Davisov pokal 
med Nemčijo in Jugoslavijo.

Pri Izenačenih igralcih v srečan ju z» 
Davisov pokal je prav v igri dvojic 
padla odločitev. Zato so igralci obeh 
reprezentanc začeli to srečanje odloče
ni da dajo vse svoje sile za zmago, V 
tem pa sta imela von Cramm in Gdp- 
fert. zastopnika Nemčije, več uspeha i.n 
sta a boljšo igro osvojila že drugo toč
ko za Nemčijo. Premagala »L- juspnclo- 
van.ski par Mitič-Palada v štirih nizih 
x rezultatom 6:2, 7:9, 6:4, 6:4.

Igra v parih je bila zelo lepa.'S svo
jo igro in tehničnim znanjem je danes 
von Cramm ponovno dokazal, da je iz
vrsten igralec. Premoč v današnjem 
srečanju parov se je zlasti pokazala v 
izvrstni igri von Cramma in je na tre
nutke izglodalo, da igra proti trem 
igralcem hkrati, ker se ni samo z 
uspehom branil preti našima igraice- 
ma nego je tudi popravljal napake 
svojega na trenutke neslgurnega part
nerja. Pokazal je, prav tako kot včeraj 
v srečanju proti Mitiču, v igri veliko 
sigurnost, raznovrstnost in posebno, 
kar je odločilne važnosti, dovršeno iz
najdljivost na mreži. Mnoge žoge, ki 
so izglodale izgubljene, ni „ samo reše
val. temveč tudi izpreminjal v točke. 
Drugi nemški igralec Gopfert je pri
čel precej nesi gumo, dočim se je med 
igro popravil. Čeprav smo srečanje v 
parih Izgubili, jugoslovanski par ni 
razočaral. Tudi ta je imel dobrega in 
slabega igralca, Ce bi v igri parov na
pravili lestvico, bi Palada zasedel dru- 
»o mesto kajti'bil je boljši od Gdpfer- 
ta in tudi od' Mitiča, ki mu danes igra 
ni šla od rek. Za razliko cd dosedanjih 
srečanj je bil Palada miren in je imel 
močne živce, boljše od Mitiča, na kate. 
rega jt izgleda deloval še včerajšnji 
poraz. Odlična igra von Cramma je 
Mitiča tudi danes nervirala tako, da 
je često delal napake in zapravil naj- 
sigumejše žoge.

jutri se srečata Buchholz to Mitič. 
Mitič bo v tem dvoboju verjetno zma
gal. Von Cramm pa bo uspešen proti 
Branoviču, tako da se bo to srečanje 
končalo z rezultatom 3:2 za Nemčijo. 
To so seveda samo prognoze, končna 
odločitev pa bo padla na igriščih.

Tehnični rezultati: Von Cramm, 
Gopfert : Mitič, Palada

I. set 6:2 (0:1, 1:1, 2:1, 3:1, 4:1, 4:2, 
5:2, 6:2).

II. set 7:9 (1:0, 1:1, 2:1, 2:2. 2:3, 2:4, 
3:4, 3:5, 4:5, 5:5, 6:5, 6:6, 7:6, 7:7, 
7:8, 7:9).

III. set. 6:4 (15), 1:1, 1:2, 1:3, 2:3,
2:4, 3:4, 4:4. 5:4, 6:4).

IV. let 6:4 (1:0. 1:1, 2:1, 3:1, 4:1,
4:2. 5:2, 5:3, 5:4, 6:4).

Ostali rezultati
Davis cupa

ŠVICA : LUNEMBURG 5:6
Teniški dvoboj za Davisov pokal 

med Švico in Luxemburgom so igrali 
v Lausanni. Doseženi so bili nasled
nji izidi:

Albrecht : Vanpack 6:3, 6:8, 6:1, 5:0; 
Spitzer : We.rtheim 6:0, 6:4. 6:2;
Buscher-Biombel : Vanpack-Wertheim 
3:6, 7:9. 6:3 6:3, 6:2: Albrecht : Wert- 
heim 6:1, 6:2, 6:3; Spitzer : Vanpack 
6:1, .12:10, 6:2.

VAZILIJA : FINSKA 3:0
V Helsinkih so bili doseženi nasied- 

nji izidi: Procopio : Fvrsman 6:4, 6:4, 
4:6 2:6. 6:1: Viera : Salo 6:1. 6:1. E:4; 
Pnikopio-Viera : Forsman-Salo 6:4,

6:4, 6:1.
NIZOZEMSKA : MONACO 4:1



KAJ SMO VIDELI in ČESA NISMO VIDELI
l mmatcacmsms,

na tekmovanju v akademijskih sestavah
Preteku mesec je bilo v Celju Ju Ljubljani tekmovanje v aka

demskih sestavah. Videli smo nekaj lepih točk, nekateri avtorji so se 
izkazali kot zelo nadarjeni ustvarjalci. Kratko poročilo o tem pomemb
nem dogodku smo že objavili, oglasili pa so se še trije kritiki, ki go
vore polslužbeno v imenu Zavoda za iizkulturo: Drago Ulaga in Mira 
Čelikova kot telovadna strokovnjaka, Vladimir Prinčič pa kot glas
benik. V naslednjem podajamo njih mnenje, v prepričanju, da bodo 
novi pogledi na problematiko akademskih sestav prispevali k nadaij- 
nernu napredku na tem področju.

Pri nas je razmeroma zelo veliko 
zanimanja za akademijske sestave. To 
pa zaradi tega ,ker je že prešlo v tra
dicijo, da nastopajo telovadna dru
štva tudi s točkami, ki so več kakor 
smotrna telesna vzgja, ki že posegajo 
nekoliko v svet umetnosti. Dva pri
znana avtorja sta storila na Slovenskem 
zelo veliko za kulturno raven telovad
nih akademij: dr, Viktor Murnik kot 
vodilni sestavljalec telovadnih plesov, 
na drugi strani pa 'Pino Mlakar, ki je 
v mlajših letih ustvaril vrsto kvalitet
nih akademskih točk, pozneje pa se je 
ves posvetil plesni umetnosti.

Ugotavljamo, da so se od dr Mur
nika mnogi mlajši ustvarjalci veliko 
naučili; hkrati pa tudi ugotavljamo, da 
so se le redki okoristili z dognanji in 
domisleki, ki jih podaja plesni par 
Pino in Pia Mlakar v sv jih delih (Lok, 
Vrag na vasi, Mala balerina. Srednje
veška ljubezen itd). Očivi^en je vpliv 
dr. Murnika na inž. Lindtnerja, kakor 
tudi lahko rečemo, da je očividen vpliv 
Mlakarja na prof. Dobovška,

Ko smo nedavno na Taboru gledali 
tekmovanje v akademijskih sestavah, 
smo morali priznati ustvarjalno moč 
nekaterim avtorjem, vendar so bili v 
Izbiri Izraznih sredstev premalo iz
najdljivi. Nekateri plavajo v konzerva
tivnih vodah, nekateri pa iščejo tudi 
nova pota. Med slednje prištevamo 
Aleša (Latvenik), Dobovška (Ples ja
ničarjev), Lindtnerja (Tri mazurke) in 
še koga drugega. Nekateri so želi 
uspehe zaradi motiva ali ideje same. 
drugi zaradi izvrstne in brezhibne iz
vedbe, tretji zaradi dobre režije in 
glasbe itd.

NEKAJ BESED O OKUSU
Sestavljalec si mora biti najprej na 

jasnem glede ideje ali glede smotra 
svoje kompozicije. Misel mora biti ja- 
sn-, izražena mora biti v stilu sestave, 
v izrazu sestave, v vodilnem motivu 
itd. V tem oziru je bila prav posre
čena točka za pionirke »Igrajmo se!« 
(Zavadlalova) — prevladoval je motiv 
igre. Alešev motiv, podan v pionir
ski točki »Latvenik« (prenosno telo
vadno orodje, podobno latveniku za 
bradljo), je bil; telovadimo, krepimo 
se, pripravljajmo se za vaje na orod
ju! Tudj Lindtner je bil v svoji točki 
»Mladi telovadci« zgovorno jasen: po
vedati je hotel, kaj vse je primerno 
za pionirsko telovadbo: tek, talna te
lovadba, proste vaje. Da! je poudarka 
strumnosti v, izvedbi, vključil je v 
sestavi# tudi nekaj težjih poskokov in 
drugih prvin.

Kot primer smo navedli tri točke, 
katerih vodilni motivi -so bili različni, 
vendar so bile stilno na višini in so 
kot take tudi ustrezale dobremu oku
su. Kot primer nedoslednega sestava 
omenjamo »2abce« (F, Lhotsky). Pio
nirji v zelenih hlačkah predstavljajo 
najprej žabe (motiv skakljanja se lepo 
razvija in že vzbuja zanimanje gledal
cev) — na lepem pa začnejo z običaj
nimi prostimi vajami in z elementi 
predvojaške vzgoje, končajo pa spel 
kot »žabci«.

V splošnem lahko rečemo, da so bile 
sestave glede okusa že na primerni 
višini. Niti ene točke nismo videli, ki 
bi glede motiva, sestave ali oblačila 
spominjala na nekatere ponesrečene 
poizkuse pred četrt stoletja. Ni bilo 
neokusnih oblačil, niti patetičnega de
klamiranja in tudi neprimernih gibov 
je bilo razmeroma malo. Razumljivo 
pa je. da bi avtorji storili dobro, če 
se ne bi v vsem zanesli na svoj lastni 
okus in bi se kakor glede glasbe, tako

tudi glede oblačila posvetovali s stro
kovnjaki. Prav primerna oblačila so 
'izbrali Zejeva, Zavadlalova, Lindtner 
(mladinke), Rudolf in drugi, med tem 
ko so bila dolga krila za sestavo 
»Valček« (Zicova) preveč teatralična 
in nepotrebna. Tudi je bila premena 
oblačila izvajalk »Vstani mladina« 
(Vastič) neučinkovita. Dobovškov! 
»Janičarji« so bili Izvirno opremljeni, 
handžarjl pa bi prišli bolj do izraza, 
če bi bili posrebreni oziroma leske
tajoče pobarvani.

KAJ SMO VIDELI IN ČESA NISMO 
VIDELI

Videli smo različne tipe sestav: so
di bne prste vaje (Mladi telovadci), 
vaje z orodjem (Vaje z obroči), vaje 
na orodju (na klopi, na gredeh), ples 
(Mazurka, Janičarji), ritmiko (Zico
va), simbolične vaje (Vastič). S tem 
pa seveda različne možnosti še niso 
izčrpane. Mikavno bi bilo gledati vaje 
z žogami, s kolebnicami, z bruni, z 
boksarskimi rokavicami itd. Pogrešali 
smo pri vajah z orodjem kaj več 
spretnostnih nalog: metanje, lovljenje, 
žongliranje. Prevladovali so tako Ime
novani lepi gibi, razmeroma malo pa 
je bilo športnih elementov in težjih 
gibalnih nalog.

Pri sestavah se moramo ozirati ka
kor na Izvajalce, tako tudi na gledalce. 
Za izvajalce je važno, da je gibanje 
primerno s stališča telesne vzgoje, prav 
tako pa je tudi potrebno, da sestava 
kot celota ustreza starostni stopnji. 
Gre torej za fiziološko in psihološko 
primernost. Ce Izvajalci radi ponav
ljajo kompozicijo, je tudi v tem po
trdilo njene vrednosti.

Razumljivo pa je, da se moramo v 
veliki meri ozirati tudi na tiste, ki 
bodo akademijske sestave gledali, to 
je na gledalce. Ce gledalci, ki imajo 
kolikor toliko dober okus, po končani 
-točki ploskajo, je v tem Izraz njiho
vega zadovoljstva Potemtakem bi bile 
sestave, ki vzbujajo zadovoljstvo ka
kor pri izvajalcih, tako tudi pri gle
dalcih, precej blizu temu, kar razu
memo pod uspelo sestavo.

Pri tem se je treba ozirati na raz
lična sredstva učinka in izraza. O 
jasnosti glede Izbora motiva in stila 
smo govorili že zgoraj. Prav vatno 
vlogo pa igra tudi popolnost glede se
stave same, glede izvedbe, glede izbora 
glasbe, glasbene interpretacije, obla
čila in končno tudi glede Izbora iz
vajalcev. Posrečeno izbran glasbeni 
motiv ima lep delež pri zavidnem 
uspehu Zavadialove. Rudolf se je izka
zal kot mojster precizne izvedbe. Do
bovšek je nastopil z izvrstno »idejno 
skico«, s sestavo, ki jo bo moral še 
izpiliti. To tem prej, ker je sistem 
tekmovanja tak, da v veliki meri upo
števa skladnost izvedbe.

Česa nismo videli in nismo slišali? 
Nismo videli borbenih motivov in tudi 
ne pravih tekmovalnih motivov. Skoda, 
da prof. Erbežnik ni tekmoval s svojo 
sestavo »Sola boksa«. Tudi škoda, da 
se ni kdo lotil akademijske obdelave 
skoka v višino. Vse točka so bile bolj 
ali manj resne, veselih je bilo le malo. 
In vendar je telesna vzgoja področje 
mladine! »Poziv na ples« (Jurmanova) 
je bil vse prej kakor to, kar smo 
pričakovali po mikavnem naslovu toč
ke. Želeli bi več veselih točk — še 
več: tudi šaljive točke, pri katerih bi 
se izvajalci in gledalci nasmejali, bi 
bile dobrodošle.

Premalo Iznajdljivi so naši sestav
ljale! tudi glede glasbe- O tem vpra

šanju naj spregovori najprej strokov
njak.

VLADIMIR PRINČIČ O NASI 
GLASBENI SPREMLJAVI

»Ce so pokazali avtorji velik napre
dek, drži to le glede sestav samih; 
glede glasbene spremljave k posame
znim točkam pa tega ne moremo reči, 
razen nekaterih izjem seveda. Ugo
tavljamo, da ne polagajo potrebne po
zornosti na glasbo, ki jim največkrat 
služi le kot nadomestilo za štetje. 
Omalovaževanje glasbe pa je čutiti 
že v samem načinu tekmovanja, saj 
je predvidenih za glasbo le dobrih 
5 točk, kar je odločno premalo, če 
upoštevamo, da je predvidenih za 
skladnost izvedbe kar 40 točk! Tako 
ni čudno, da pride do naravnost gro
tesknih neskladnosti, kakor na pr- 
pri »Sedmerici«, kjer je pianist sprem
ljal težke in krepke gibe postavnih 
fantov z nabijanjem nežne pesmi »Sa. 
rafan«. Pravo nasprotje temu pa je 
»Igrajmo se«, kjer je avtorica spre
menila kratek glasbeni motiv v od
govarjajoče gibanje in je v vsem sle
dila skladbi v liniji in značaju To 
sta dve najbolj izraziti nasprotji na 
zadnjem tekmovanju, vmes pa je bilo 
še precej drugih neskladnosti in ne- 
prikiadnosti, Takq bi ena najlepšdh 
sestav »Vaje na dveh gredeh« mnogo 
pridobila s primerno glasbeno sprem
ljavo. Glasbeno zelo posrečen se mi 
zdi »Ples janičarjev«. Želeti bi bilo, 
da bi bilo pr j takih tekmovanjih za
stopanih kar največ domačih sklada
teljev. Tudi se mi zdi vredno predla
gati, da bi bile v bodoče v programu 
tekmovanja poleg sestave in avtorja 
omenjena tudi glasba. Kakor imata v 
baletu koreograf in komponist vsak 
svoj delež pri uspehu, tako ga imata 
tudi pri uspeli akademijski sestavi.

SE SE BOMO MORALI UČITI!
Menimo, da ne pretiravamo, če 

trdimo, da so v naših mestih, trgih 
tn vaseh telovadne akademije" že na 
precej visoki stopnji. Tudi ponavljamo,

da je nedavno tekmovanje pokazalo v 
marsikaterem pogledu lep napredek. 
Kljub temu §e nam zdi najvažnejši 
zaključek le eden: še se bomo morali 
učiti!

Pri Izboru motiva bo treba dobro 
premisliti, kaj je primerno za telo
vadno ali koreografsko obdelavo in 
kaj ni, V svet umetnosti naj posegajo 
le tisti, ki imajo dar in dovolj volje 
za delo, ki zahteva veliko požrtvo
valnosti* ln navdušenja. Uspele sestave 
je treba nujno zapisati in jih publi
cirati, da bodo dostopne telovadnim 
društvom ln šolam.

Sestavljalcem bi svetovali, da bi 
hodili večkrat k baletnim predstavam 
v operi. Izpopolnjevali si bodo okus, 
domišljija jim bo obogatela. Iz vrst 
strokovnjakov bi želeli videti kdaj pa 
kdaj morda tudi sestave, ki bi naše 
kroge seznanile z nekaterimi tipičnimi 
šolami in sistemi v svem (švedska 
gimnastika, Nils Bukh, Laban, Medau).

O novih motivih smQ že govorili. 
Glede 'oblačila se je izoblikoval pre
cej, dober okus, nasprotno pa smo zelo 
enolični glede izbora glasbenega in
strumenta^ Ni prijetno poslušati ves 
večer edinole klavir. Mlakar je po
kazal, da so tudi tolkala (boben, ka- 
stanjete) in celo kitara primeren in
strument. Poleg klavirja bi bila včasih 
zelo zaželjena violina, za ples so se 
obnesle naprimer piščali — skratka, 
več iznajdljivosti tudi v stvareh glas
bene izpopolnitve in polnosti.

Proste vaje, zletne vaje in akademij
ske sestave so zelo velikega pomena 
za življenje telovadnih društev, kakor 
tudi za prikazovanje našega dela pred 
javnostjo. Lepe sestave nam lahko 
uspešno " polnijo telovadnice, nepri
merne in za učenje pretežke sestave 
pa odbijajo. Prav zaradi važnosti 
tekmovanja v akademijskih sestavah, 
čigar namen je izboljšanje, se nam je. 
zdelo potrebno prispevati k proble
matiki nekaj misli, nasvetov in Iz
kušenj.

D. U.

ŠVICARSKI TELOVADCI BOSO 
ŠE DOLGO OSTAL! NEPREMAGLJIVI

Od zgoraj navzdol 1. vrsta; Nobs, Ec h man F„ Stalder; 2. vrsta: Frei, Leh
man W., Gebendinger, Euiloni; 3. vrsta: tiilnthard, Engster, Tschabold

Letošnjega državnega prvenstva v 
orodni telovadbi se je v Švici udele
žilo nad ICO tekmovalcev. K finalnim 
borbam, ki jim je v Ziiricba prisostvo
valo nad 10.080 gledalcev, je bilo pri- 
puščenih le 15 najboljših posamezni
kov. Prvo mesto si je z visokim nasko
kom osvojil lanski svetovni prvak Leh- 
mann Walter pred Tshaboldom in 
Giintiiartiom. Znani tekmovalec Stalder 
Josel se je z Lehmannom boril za pr
venstvo do konca tekmovanja, toda na 
zadnjem orodju, na drogu, ga je od-

O, vi, ki vstopate, vsak up
na izgradnjo opustite.(Prosto PO Danteju! Mi

Ob Uroki Tyrševl cesti, ki s severa 
vpada v Ljubljano, stoji za Bežigradom 
športna arena, ki ji pravijo — Stadion, 
Dolga kolona'stebrov, ki nosijo streho 
nad čelnim zidm ob Tyrševi cesti, že

A*.
.rv pj‘vie

nad leto dni skriva za seboj skrivnost
no zbirko kupov raznega stavbnega 
gradiva. Radovedni tujci, ki prihajajo 
te dni v Ljubljano na spominsko raz
stavo OP začudeni opazujejo te kupe, 
Ljubljančani pa že dolgo hodijo mimo

Nadaljevanje a L strani
vodstva. Obstojal je predvsem iz divje 
ga nabijanja žoge, malo plavanja, po
mladnega in jesenskega množičnega te
ka ii podobno. Za vse te stvari niso bi
le potrebne posebne priprave ( po mne
nju udeležencev), zato so se lahko 
umaknili redni vadbi, disciplini in vpli
vu starih strokovnjakov. Situacija, 
kakršna je danes, kaže, da je imel tak 
odnos negativne posledice, še tisti mla
dinci, ki so bili v vodstvih društev, so 
se umaknili oz. z opuščanjem sodelova
nja odpadli, v strokovne tečaje se niso 
vključili sposobni mladinci, ki bi po 
časi prevzeli vodstvo praktičnih vaj, 
mladinska vodstva se niso borila za 
sprostitev telovadnic in drugih prosto
rov, ki so bili namenjeni telovadbi, pa 
so jih zasedle razne druge organizacije 
Tako so se v veliki meri po krivdi mla
dine same spremenili bivši telovadni do 
movi v kino-dvorane, plesišča in podob
no. Ne mislim s tem trditi, da mladina 
ne sme plesati, nasprotno, prav je, da 
pozna tudi to obliko zabave. Odločno 
Ha ne velja, če daje mladina prednost 
ahkotnemu plesu pred trdim telesno 

vzgojnim delom. Pravilno vodena telo 
vadba, povezana z občasnimi plesnimi 
zabavami, je koristna, nasprotno pa sa
mo izživljanje v plesu, brez zdravega 
telovadnega in športnega udejstvovanja, 
nikdar ne more biti koristno.

Mislim, da nakazanega odnosa mla 
dine do telesne vzgoje se nismo prebo 
leh 7.ato smatram, da je prav naloga 
mladinske organizacije, da v tej smeri 
aktivneje zastavi svoj- delo, da globie 
razišče vzroke negativnih odnosov in da 
povede odločnejše borbo za vključeva
nje mladine i telovadna in športna dru
štva. To delo mladinske organizacije ime 
še svoj globlji pomen. Tovariš Jož< 
Potrč je v listu •Mladina* in kasneje v 
reviji »Delo« obravnaval vprašante 
spolne vzgoje in komunistične morale. 
Vsi strokovnjaki v telesni vzgoji, pa tu

fa

d' vsi mladinski vzgojitelji, poudarja
jo od prvih pričetkov sistemacičnega 
izvajanja telesnih vaj, da sta telovadba 
‘n šport ne samo na splošno koristna za 
zdravje mladine, temveč tudi, da sta 
nujno sredstvo za pravilno spolno vzgo
jo. Torej ne samo, da se z redno teles
no vadbo razvijajo moralne vrline mla
dine (disciplina, kolektivni duh, samo- 
premagovanje itd.), njen spolni razvoj 
je skladnejši. Izključeno je prezgodnjo 
spolno izživljanje, ohranjeno pa je 
zdravje mladine in ustvarjeni so pogoji 
za zadostno m brezskrbno življenje do 
dobe dozorelosti in po njej. Ne bi hotel 
ponavljati misli iz omenjenega članka, 
smatram pa, da ga je mladina mnogo 
premalo prebirala, da še ni postavila 
potrebnih zaključkov, ki jih tam prob 
lem zahteva in da zato tudi ni še bi
stvenih sprememb v odnosu do telovad 
nih in športnih organizacij. Toda ne sa 
mn mladina, tudi telovadni in Športni 
vzgojitelji morajo prebrati omenjeni čla 
nrk m se vedno zavedati, da to s svojim 
delom ne samo vzgled, temveč tudi od 
govorni in to v veliki meri odgovorni 
za moralno in spolno rast naše mladine

Ms dane, bolehamo na nezdravih po 
Savih v športu, predvsem v nogometu 
Mirno lahko ugotovimo, da so pred
vsem posledice nezadostne ah sploh ni 
kake moralne vzgoje Razni trenerji m 
vaditelji se res premalo zavedajo, ko 
Hkšna je pri tem njihova odgovornost 
(vojega način dela, svojih pogledov pa 
rit bodo spremenili, dokler jim mladina 
sama, predvsem pa mladinska organiza 
cija. tega ne ho povedala.

Ro bo mladinska organizacija dajala 
na svojih sestankih globljo analizo mla 
dinskega telesnovzgojnega dela, ko bo ta 
problem povezovala t splošnim vzgojnim 
vprašanjem, predvsem pa ?. vprašanjem 
telesnega razvoja mladine, njenih mo 
ralnih in spolnih kvalitet, in ko ho iz 
tega izvajala zaključke, ki bodo pome
nili bistveno pomoč telesnovzgojnim or
ganizacijam, potem bomo lahko ugoto

vili, da je naša telesna vzgoja na pra
vilni poti, da postaja množična in pred
vsem življenska potreba mladine. Pa nc 
samo to! Po takem delu bo ustvarjena 
zdrava osnova za izvenarmadno vzgojo, 
olajšano bo delo mladine v proizvodnji 
m doseženi bodo kvalitetni športni uspe
hi. Seveda bi bilo napačno valiti vso 
odgovornost za sedanje stanje na mla
dinsko organizacijo. T udi telovadne in 
športne zveze ter društva nosijo velik 
delež odgovornosti, ker niso znale ustva
riti vzdušja in način dela, ki bi sam po 
sebi privabljal mladino. Zato bodo mo
rale tudi vse zveze in vsa društva pre
gledati svoje vrste, analizirati svoje de
lo i . v dogovoru z mladimko organiza
cijo podvzeti ukrepe, ki bodo v naj
krajšem času izboljšali njihovo delo in 
pomnožili njihove vrste. Pri vesh zve
zah pa se v tej zvezi pojavlja vpraša
nje organizacije, 0 čemer drugič nekaj 
besed. ,

Prvenstvena odgovornost mladinski 
organizacije je v tem, da je bila imet
ja tor za ustanovitev telovadne in 
športnih zvez in da je njena osnovna 
skrb skladen fizični, moralni in politični 
razvoj vse naše mladine. Zato naj čla
nek vzpodbudi splošno diskusijo o pro 
blemih telesne vzgoje, vzpodbudi pa 
.tudi mladinske organizacije, da se bo 
aktivneje vključila v delo za razvoj te 
lesne vzgoje in s tem bistveno prispeva 
la tako k našim telovadnim in športnim 
uspehom, kakor tudi — in to je se po 
sebno važno — k pravilni vključitvi 
telesnovzgojnega dela v naše skupne na 
pore za izgradnjo lepšega življenja na 
šemu ljudstvu. In le se danes ie spra 
šujemo, kje je naša mladina, bomo lah 
ko jutri rekli, da je radostna in zdrava 
vključena v naše telovadne in športne 
organizacije, kjer uživa srečo, ki jo je 
ustvarila resnična svoboda, kjer krepi 
svoje mlade sile in se pripravlja, da 
prevzame nase odgovorno bremč v gra
ditvi socializma.

njih popolnoma brezbrižno. Zdrobljena 
in zmleta glina ter presejano cestno 
blato potrpežljivo čakata, kdaj ju bodo 
spustili noter. Ko bi znala govoriti 
bi morda vsaj ta dva vedela povedati: 
»Kdo je kriv, da se atletska proga na 
Ljubljanskem Stadionu že dve leti 
gradi ln kljub temu ne dogradi?«

Številni prijatelji našega lista ln 
iskreni ljubitelji atletike nas že dalj 
časa obsipajo s hudomušnimi pripom
bami, da smo »glas vesti« javnega 
mnenja ln da molčimo nič manj, kot 
kupi pred stadionom. Z raznimi pred
logi nas vzpodbujajo, kako bi morda 
le spravili to vprašanje z mrtve točke, 
kajti zaprašeni vhod v stadion bo 
najforže v kratkem pričel preraščati 
mah .pozabe. Nad vhodom v stadion bi 
bil že kar primeren napis, ki ga je 
postavil Dante nad svoj Pekel — naj 
nam dovoli, da ga po svoje uporabimo 
tudi nad vhodom v ljubljanski stadion! 
»O vi, ki vstopate, vsak up na izgrad
njo opustite.« >

Veriga tistih, ki so že bili ali so še 
»zadolženi« z dokončno ureditvijo sta
diona, bo v kratkem tolikšna, da bo 
lahko objela stadion sam. (Samo, da 
ga ne bi kot začaranega kraljeviča 
uklenila v trajno pozabo!) Koliko fo
rumov, funkcionarjev, strokovnjakov 
(izgleda, da tudi nestrokovnjakov), je 
že imelo vmes prste pri reševanju 
tega začaranega kroga. Eni so brez 
čudodelne palice odkrivali ob želez
niških progah prepotrebni rdeči leš 
za atletsko progo, drugi so ( izgleda 
zopet s čudodelno palico) delali križe 
čez ta odkritja, tretji sq pri vsem tem 
venomer samo obljubljali svojo pomoč 
in sproti pozabljali na obljube, četrti 
so si mesece ln mesece žrli živce, ker 
ni bilo nikjer dobiti navadnega usnje
nega jermena za težko pridobljeni dro
bilec. ki naj bi mlel blato ln glino 
in tako je šlo iz dneva v dan, iz meseca 
v mesec. Kdo ve, koliko se 'jih je 
morda pri tem na tihem muzalo od 
škodoželjnosti, da vsa stvar ne gre in 
ne gre naprej. Sedaj je bil predan 
svojemu namenu v Ljubljani »dvojček« 
našega nesrečneža ob Tyrševi cesti. 
Ves nov in v sijaju svoje mladosti, 
menda ne bo ljubosumen na svojega 
skromnega tekmeca, ki že dve leti po. 
trpežljivo čaka, da bi ga iz cunj pre
oblekli v spodnjo obleko.

Naš nesrečnež skromno upa, da bo 
morda vsaj sedaj možno premagati 
»objektivne težave« glede prevoza po 
železnici za tistih nekaj kubičnih me
trov rdečega leša. ki bi ga potreboval 
tudi ljubljanski stadion. Hudomušni 
jeziki celo namigujejo, da sedaj ni 
več bojazni za konkurenco, kdo bo 
prvi in lepši Ljubljanski stadion se 
je že navadil tolikšne skromnosti, da 
bo verjetno zadovoljen tudi z drugim 
mestom, samo da bi že bil gotov. Nje
gova nedovršena atletska proga pa 
nemo obtožuje vse tiste, ki so krivi, 
da v zadnjih dveh letih Ljubljana ni 
videla Švicarjev, Italijanov ln Holandk 
vse tiste ki so v Ljubljani »odžrli« 
športni užitek najvišjih kvalitet, da 
nismo videli ne olimpijske zmagovalke 
Baumove niti znamenite svetovne re
korderke in najhitrejše ženske na 
syetu Biankes-Koenove, vse tiste, ki 
so povzročili, da smo bili s tem ob 
težke tisočake in da atletska publika 
v Ljubljani iz sezone v sezono »kopni« 
kot spomladanski sneg pod vrt)tim 
aprilskim soncem,

Ce bodo te besede padle na glavo 
tistim, ki so sedaj neposredno » za
dolženi« za dograditev stadiona in se 
oni sami ne bodo čutili krive, bi že
leli, da vsaj oni pokažejo s prstom 
na 'tiste, ki jih smatrajo za krive. Ve
čnega izgovarjanja in odlaganja krivde 
je že lahko enkrat konec. Okrog tega 
vprašanja naj bi ne bilo več slepo- 
mišljenja, tudi terminov dograditve je 
bilo že preveč, zato smo kot glasnik 
javnega mnenja v našem športu pri
čeli iskati krivca na ta način, vendar 
v najboljši nameri, da ljubljanski in 
slovenski atletiki, ki ji žal ne moremo 
pomagati drugače, damo vsaj moralno 
oporo.

fteročsite se 
n® ..POLET11

trgalo In Je moral prekiniti vaje, s če
mer se je uvrstil šele na 4. mesto,

IZIDI SO: 1. Lehmann W. 220.750 
2. Tschabold 216.350, z. Guzithard 
2i5.525, 4. Stalder 215-325, 5. Eugsier 
214.875] 6. Lehmann F. 214-523, 7. Ge. 
bendi ser 214.337,5, 8. Frei 211.723,
9. Nobs 2C9-375. 10. Briindier 207.350, 
11. Sciiiirmann 286.725, 12. Bulloni
285.200, 13. Ricksrt 203.557,5, 14. VVetzel 
137.750, 15. Kipfer Odstopil.

Znanje vseh tekmovalcev Je bilo na 
Izredni stopnji, kar je že razvidno iz 
izidov prve sedmerice. Misdi tekmo
valci Tshatooid, Giinthard in Engster 
so s svojimi mesti dosegli izreden 
uspeh. Posebno se je izkazal 21-letni 
Eugster na bradlji, l:i je kot pravi spe
cialist na tem orodju dobil edino polno 
oceno na prvenstvu — 20 točk. Prese
neča tudi II. mesto 40-letnega Schtir- 
manna, ki tekmuje na državnih prven
stvih z uspehom že 16 let.

Letošnje prvenstvo je bilo ie 16. za 
novrstjo. Prvo državno prvenstvo je 
bilo izvedeno !. 1934 in ga je osvojil 
Steinemann Edi. V naslednjem navaja
mo še pregled švicarskih državnih pr
venstev od 1. 1934 do danes.

Prvak: II. mesto IH. mesto:
(934 Steinemann V/ezel Bach
1935 Bach Schumann Pfister
1S37 Keusch Bach 
1938 Schumann Mačk
1939 Keusch 
1941Reusch 
1342 Haider
1943 Reusch
1944 Reusch 
1845 Reusch
1946 P.eusch
1947 Reusch 
1348 Stalder 
1249 Adatte 
1950Sia!Uer 
1951 Lehmann

Horst
Mačk
Reusch
Stalder '
Stalder
Stalder

Schumann
Horst
Bachmann
Horst
Horst
Schiirmann
Adatte
Adatte

Schiirmann Lehmann 
Lehmann Adatte 
Schiirmann Lehmann 
Stalder Thaimann 
Tschabold Giinthardt 
Tschabold Lehmann

Gojenci Zavoda za fizkaituro v Ljubljani 
so odšli med primorsko ljudstvo

Kamion, naložen z gojenci Zavoda 
za fizkulturo, z bradljo in blazinami, 
hiti mimo Solkana naprej ob zeleni 
Soči in zavija v Brda. Popoldansko 
sonce razliva svojo zlato svetlobo po 
goriškl okolici. Ljudje, ki so prvič v 
deželici sladkih češenj in žlahtnega 
vina, si ogledujejo prikupna človeška 
naselja. Razgled se širi onkraj n je, 
ki se kakor bolečina .zajeda v okolico 
Gorice. V dalji se svetlika Soča v 
svojem spodnjem toku, tam nekje mora 
biti starodavni Ogelj, za njim Jadran
sko morje.

Kamion se ustavi ob velikanski 
graščini, na lepi razgledni točki nad 
Furlanijo. Tu bomo nocoj nastopili. 
Pokazali bomo ljudem vse, kar znamo, 
Vlado Prinčič pa bo igral svoje stare 
in nove skladbe svojim rojakom. Telo
vadišče je prikupno, lepo oblikovano, 
gladko in primerno veliko — v bližini 
rastejo orjaški hrasti in večstoletne 
ciprese.

Najprej se je treba okrepčati. •. 
G**jenci gredo z ekonomom, ki jim deli 
južino, starejši smo povabljeni k Prin
čiču na dom Na njegovi hiši je na
risana velika slovenska trobojnica, te
rasa pa je okrašena s stoterimi duh- 
tečimi cvetovi glicinlje. Okušamo žganje 
z rožmarinom, vino, ki greje srce. 
pršut, kruh... vse kar je dobrega pri 
hiši. »Vlado, ob takih dobrotah je lahko 
komponirati.. . Sestavili bomo. novo 
točko, imenovali jo bomo Glicinlje v 
cvetju — v spomin na današnji dan «

Okrog telovadišča se zbirajo prvi 
gledalci, v dolini prižigajo prve kre- 
sove. Iz vasi so pripeljali klavir, v 
senci starih hrastov so zažarele žarnice 
Kot prvi nastopajo fantje ln kažejo 
vaje s kamni Gledalci so navdušeni 
Potem gledajo parterne vaje in že 
padajo opazke: »Kako So pridni!« Via. 
d im ir Prinčič spremlja zdaj »Pesem 
slovenske mladine«, zelo skladno iz
vedeno sestavo tov- Rudolfa, zdaj spet 
zveni valček k vajam na bradlji- Mar. 
ko Porenta dela premete; ljudem za 
staja dih.

Sredi telovadišča so postavili visoko 
mizo, pred njo prožno desko. Spet so 
se pojavili u,ni fantje v modrih hlač
kah in skačejo skrčke, raznožke. pre. 
mete, salte. Ko ti- gredo čez mizo v 
nagliti, kakor da bi zaregljala stroj, 
niča, ni bilo človeka, ki ne bi navdu
šeno ploskal. Nekdo jf* pripomnil

»Sto dinarjev bi dal za današnji ve
čer, ne pa dvajset.« Drugi je kupil 
kar dve vstopnici, češ da je vstopnina 
prenizka.

Spored je obsegal še nastop mladink 
na dvovišinski bradlji, skok v višino, 
akrobatiko in dvoje novih akademij
skih sestav: Scherzino (D. Ulaga) in 
Kupček (M. Čelikova). Vsaki točki, 
zlasti pa še nastopu telovadkinje Rož
man o ve in skakalca Štruklja je sledil 
hvaležen aplavz. Prav lep uspeh je 
žela ritmična sestava Mire Čelikove, za 
katero je ustvaril tov. Prinčič izredno 
kvalitetno glasbo. Ko je napovedovalec 
najavil zadnjo točko, so ljudje glasno 
spraševali: »Kdaj boste spet prišli,«

Potem je bila na telovadišču kratka 
zabava. Gojenci in, gojenke so morali 
k .počitku, kajti naslednjega dne so 
še enkrat nastopili v Solkanu ter ta
ko prispeval; svoj delež k proslavam 
1. maja na Primorskem. -ga

Poizltissiie srečo na 
VELIKI TOMBOLI

ki jo priredi SSD Železničar na n 
vem stadionu v Šiški 13. maja 
13. uri.

Dobitki: spalnica, 3 samske sol 
kuhinjska oprema, radioaparat, tr: 
prašiči, 8X po 5 ton premoga. 3 
po 4 kub. Nnietre drv, 5 prešitin od 
dolgih po 2 metra, 2X po 6 m dol 
tapetniško blago za pohištvo, bla 
za moško obleko, 4 električni šted 
niki, gojzerji., moka, pisalna mi: 
pleteno pohištvo, smuči, elektric: 
peč itd. ter nad 800 manjših d 
bitkov.

Ob tej priložnosti bodo vozili 
Ljubljano posebni Putnikovi vla 
iz Celja, Jesenic, Kranja, Nove; 
mesta, Vrhnike in Kamnika.

Tablice so na razpolago v v*1 
trafikah, železniških postajah in ž 
lezničarskih trgovinah. Cena 40 d!

Republiki nami nofeni ki turnir 
v Radencih

Telovadno društvo SIatina-Rade.ncj 
prireja 12. in 13. t- m. III. republišk1 
turnir v namiznem tenisu, ki bo prva 
taka prireditev v tern kraju. Namen 
tega tekmovanja je,' da se ta športn® 
panoga popularizira tudi v Prekmurju* 
Turnirja se bodo udeležili vsi naj« 
boljši igralci Slovenije.



Takšnih prireditev si še želimo
V ponedeljek, SO. aprila zvečer, »o se proti 

koDeLbšču na Koieziii Ulivale množice Ljub
ljančanov, predvsem ljubitelje neprisiljene ki 
Živahne plesne glasbe. Reklama le bila ve
lika: drsalci, baletniki, akrobati fcn povrh 
*fcet» &e Adamičev jazz v kompletni zasedbi 
— skratka nekaka repriza te kina Union. In 
res so radovedni gledalci že ob vhoda v 
komMšče prjetno presenečeni ostrmeli: na

V neka] rniafi
Prejšnjo nedeljo so mladinci Dravo

grada odigrali nogometno tekmo z in
dustrijsko šolo na Muti ter zmagali z 
rezultatom 6:1 (2:0).

V sredo, dne 25.) aprila je TD Kme
tije iz Maribora izvedlo v počastitev 
lu. obletnice OF uspelo telovadno aka
demijo, obsegajočo 13 točk. Spored je 
bii sarono pripravljen. Največ navdu
šenja so vzoudUi mladinci e preskoki 
čez mizo.

Agilni kolektiv AK Železničar je dne
27. aprila proslavit obletnico OF s pr
vim atietsjcun mitingom v letošnjem 
letu. Nastopilo je okou 30 atletov m 
atletinj. Najboljši rezultati v posamez
nih panogam luu m Hrovatin 12.0; 1060 
metrov ivlale 2:42.3; Staleta 4xl0um 
Železničar 1 »0.2; krogla Jezernuc
11-21; disk Jezernik 31.60, daljina Hor
vat 6.30 — ženske: tek 6um Lazar 
8.4; višina Semec 130; disk Korošec 
20.37; krogla Kumerc 10.11.

V čast 10-letnice OF so mladinci
mengeške gimnazije priredili pomla
danski kros m tekmo med dvema ognje
ma med Mengšem in Komendo. — Po 
ogorčeni borbi so zmagali Mengšani, 
ker so gostje samovoljno zapustili 
igrišče.

V nedeljo, 22. aprila sta bili za pr
venstvo Slovenskega Primorja na vi
pavskem igrišču dve nogometni tekmi. 
V prvi so pionirji iz Solkana igrali 
* enajsterico Ajdovščine 0:0, v drugi 
tekmi pa je moštvo Branik II iz Sol
kana premagalo Mladost iz Ajdovščine 
Z rezultatom 0:7.
„ V počastitev 10. obletnice OF j« SSD
Eelezničar iz Nove Gorice organiziral 
nogometni turnir, na katerem je zma
galo moštvo TD Miro,

Krim najboljši na turnirju 
odbojke v Ljubljani

V počastitev 10. obletnice OF in 
1- maja je odbojkaška zveze Slovenije 
Priredila turnir moških ekip v odbojki, 
na katerem so nastopili Mladost iz Za
greba ter Železničar in Krim iz Ljub
ljane. Tekme med Mladostjo ter Želez
ničarjem in Krimo-m so obenem veljale 
tudi za prvenstvo zvezne lise. V 
Bredo popoldne pa sta nastopila na 
igrišču Ljube Šercerja v borbi za prvo 
Hiessto Krim in Železničar. Zmagali so

prostranih tribunah se te trio radovednežev, 
pravljična razsvetljava, improvizirani lokva
nji sredi baz,ena, osvetljen bazen, osvetljen 
vodomet, žaroeneti, muzikantje v frakih iiid. 
itd. — torej prvi vtis sijaje« in mnogoobe- 
mjoč.

Kaj naj rečemo e skoraj dveurnem pro
gramu? Verjetao je v črno zadel napove
dovalec t<»v. Zor, ki lj menda dejal, da je 
ta prireditev »poizkus, zadeti naš okus«. 
Mi-siim, da med številnimi gledalci ni bilo 
ndtogar, ki bi mn bilo po končanem sporedu 
tal tistih BAkaj kovač-ev. Celotna prireditev 
je bila res prijetna in sproščena in kdor v 
glasbi nima preveč star okop itn ib nazorov, jc 
torej popolnoma prišel na svoj račun. Vsa
ka točka, od me lih pionirčkov, ki so po- 
kazaJi začetno šolo drsanja in vzbujali pri 
tem precej smeha, pa do efektnega Ln kva
litetnega ^>let&a na-šib priznanih drsalnih moj
strov Silv« Palmetove in Marka Lajovica 
(•numba kumama) je Brnela svoj poseben čar 
tln ni biilo zato težko naštevati odlike vsake 
^posamezne. Da je temu res tako, so dokazali 
celo strežniki pri žarometih in zvočnikih, 
ki so včasih v prevnetem občudovanju pro
grama celo DottabMi na svoje oprav,filo.

Mislim da ne bom pretiravaj, če rečem, 
da je Drsalna zveza Slovenije, ki je pripra
vila to prireditev, skoraj stoodstotno zadela 
Želje m okus Ljubljančanov, ki »o v današ
njih časih resnično željni Ln potrebni takšne 
neprmlje-ne zabave, kakor io je nudila pri
reditev »Pomlad na vodi«. Sicer je pa zna
no, da so tovrstne prireditve zelo priljub
ljene po svetu, zlasti v Avstriji, Franciji in 
večini tapadooevropskih ter amer iJflcih dr
žav. In še eno dejstvo je, ki govori takš
nim prireditvam v prilog: bolehne in dosti
krat s pajčevino prepredene blagajne naših 
fizkuJturntti organizacij si običajno po tovr
stnih prireditvah solidno opomorejo (upam. 
da torij greartd danes nteo nezadovoljni).

’ I. P.

Pred mednarodnim atletskim dvobojem KAC: Odred
Po dolgem času spet lepa atletska prireditev

Prihodnjo nedeljo, »ne 13. t. m. bo Ljubljana imela po dolgih letih 
spet lepo atletsko prireditev. Atleti KAČ Iz Celcvca bodo prispeli v 
glavno mesto naše republike, kjer se bodo pomerili z najboljšimi 
atleti Odreda.

LS.":zničar.
PRVO TENISKO TEKMOVANJE 

V LJUBLJANI
Ljubljana : Split 4:2

Na čast 1. maja le teniški klub Ljub
ljana priredil dvoboj z najboljšimi te
niškimi igralci iz Splita, ki pa zaradi 
Slabega vremena ni bil v celoti odigran. 
Tako je končni rezultat srečanja Ljub
ljana : Split 4:2. — Tehnični rezultati 
s» tiie: Milavec (Lj.) : Kesič (S) 7:9. 
6:2. 6:0. Urban (Lj) : Minček (S) 4:6, 
6:o| 6:1 Razboršek-Cebular (Lj.) : Sed- 
Ciak-Kesič (S) 6:3, 7:5 Perlč-Zubkovič 
(S) : Snuderl-Klinar (Lj.) 6:2, 4:4. 6:4. 
Sedmak-Perič (S) : Snuderl-Razborše* 
(Lj.) 6:1, 7:5, Klinar-Cebular (Lj-) • 
zjUDkovid-Minček (S) 10:8 6:3,

Disciplinska objava
Igralec rokometne sekcije SD Krima 

Ljubiša Mihailovič je bil kaznovan.z 
Ukorom zaradi nešportnega obnašanja 
hapram sodniku na ligaški tekmi RK 
Enotnost : Krim. ,

Program tega mednarodnega dvoboja 
obsega le moške discipline, dočim bodo 
ženske tekmovale izven programa. Mo- 
ški bodo tekli na progah 100, 300, 1000 
in 3000 m, razen tega tekmujejo še v 
skoku v višino in daljino metu krogle 
in diska ter švedski štafeti. Zenske bo
do nastopile izven programa dvoboja 
v teku na 100 to 600 m, v skoku v vi
šino ter metu krogle in diska.

V teku na 100 m za moške imajo 
gostje večje izglede na uspeh, kakor 
domačini. KAC bosta zastopala Wagner 
(100 m 11.3, 20gm 23-6) in Fischer (100 
metrov 11.5, 200 m 23.7). Z njima se bo 
moral boriti Žerjav, ki je letos na tej 
progi dosegel čas 11.6. Drugi sprinter 
Odreda še ni znan, vendar je nedvom
no, da bodo gostje tu imeli odločujočo 
besedo. Žerjav je še razmeroma mlad 
in mnogoobetajoč sprinter, ki se je po
svetil atletiki šele lansko leto.

V teku na 300 m je situacija že dru
gačna in imajo atleti Odreda lepe iz
glede na dober plasman to nadpovpreč
ne rezultate. Tu bosta zastopala barve 
Odreda mladinec Belšak in pa Vide. 
Oba sta letos dosegla na tej progi čas 
38 sekund, ni pa izključeno, da bo eden 
ali drugi v ostri konkurenci izboljšal 
to znamko še za nekaj desetink se
kunde.

KRANJC FAVORIT NA 1880 METROV
V teku na 1000 m je glavni favorit 

naš znani srednjeprogaš Kranjc Emil, 
letošnji republiški zmagovalec na kro
su in šestoplasirani na državnem pr
venstvu v krosu. Kranjc je že lani 
dosegel na 1000 m izvrsten čas 2:38. 
Vendar je treba upoštevati, da je 
Kranjc ta rezultat dosegel proti koncu 
sezone, ko je bil na višku forme, dočim 
je že letos, ko se je sezona šele pri
čela, že dosegel komaj za eno sekundo 
slabši rezultat. Vse to kaže, da je 
Kranjc letos ogromno napredoval in 
lahko že v letošnji sezoni skoraj s si
gurnostjo prečak,ujemo, da bo rušil vsaj 
en slovenski rekord na progah od 1000 
do 5000 m. Od gostov bo Kranjcu naj
bolj nevaren avstrijski mladinski pr
vak Fijan, ki je na tej progi dosegel 
rezultat 2:44, na 800 m pa 2:01.

V švedski štafeti bo verjetno velika 
borba, vendar imajo atleti Odreda 
precejšnjo prednost v tem, da bodo na
stopili s spočitimi atleti. Postava go
stov še ni znane, pa tudi za Odred še 
ne moremo reči točno, kdo bo nasto
pil; po vsej verjetnosti pa pridejo v

Zvezna rokometna liga
Zmage favorite v 
v vseis srečanjili

V zadnjem kolu zvezne rokometne 
lige za moške so v vseh srečanjih zma
gali favoriti. Presenečenje pa sta vse
eno bili težki zmagi Dinama (Pančevo) 
nad Železničarjem (Beograd) to Mili- 
cionarja (Sarajevo) nad Železničar
jem (Niš). V Zagrebu je Crvena zvezda 
obe srečanji izgubila, v Celju pa je 
igrala z rokometaši Celja neodločeno 
6:6. ker predstavlja za Celjane kar lep 
uspeh. Rezultati tekem so tile:

Zagreb : Crvena zvezda 9:3 (4:0) 
Lokomotiva : Crvena zvezda 11:7 (3:4) 
Celje : Crvena zvezda 5:8 (3:3) 
Milicionar : Železničar (Niš)

10:4 (4:2) „
Železničar (NIŠ) : železničar (Sara
jevo) 12:7 (5:3) 
bil»namo (Pančevo) : železničar 

(Beograd) 5:2 (2:0)
LESTVICA 

16 13 1 
15 10 1Sas is i9o 8željeznlčar (B) 16 8 0

Lokomotiva 16
Borae 14

Milicionar 
Dinamo (P)

Željeznlčar (N) 13 
Željeznlčar (S) 16
Crvena zvezda 
nfbotnički

15
15
12

8 0 
7 1 
7 0 
3 2 
5 1
2 1 13
3 0 9

2 119:51 
4 93:77 
7 103:54
4 87:62 

72:76 
79:91 
76:66 
64:67 
67:93 
71:74S3i

36
34
32
32
29
29
28
26

Subotice pustiti eno točko v Zagrebu 
v. igri z borbeno Lokomotivo. Tako je 
Spartak izgubil vse izglede za prvo 
mesto. Ekipa Zagreba je po težki borbi 
to šele v drugem polčasu premagala 
zelo dobro ekipo beograjskega Železni
čarja ki je v prvem polčasu vodila z 
rezultatom 1:0. S to zmago ima ekipa 
Zagreba največ izgledov za prvo mesto. 
Rezultata:

Lokomotiva : Spartak 4:4 (4:3)
Zagreb : železničar 2:1 (8:1)

metu diska, kjer bo Odred reprezen- 
tiral slovenski rekorder v metu diska 
Janko Miler (46.76). Miler je letos 
kljub zgodnji sezoni že v izredni for
mi, zato lahko pričakujemo od njega 
marsikaj, ni izključen tudi nov slo
venski rekord, najmanj pa lahko upa
mo na dober rezultat m zmago. Ven
dar pa tudi Lamdsta-bterja ni za pod
cenjevati (disk 45.00), ker je to ruti
niran atlet, ki lahko marskiomu pre
križa račune.

Kakor rečeno, bodo izven programe 
dvobc-ja sodelovale tudi domače to 
inozemske atletinje. Zeska ekipa Od
reda je še močnejša kot moška, saj si 
je lani v ekipnem prvenstvu priborila 
drugo mesto v državi, poleg tega pa 
ima v svoji sred1! več državnih repre
zentantk in prvakinj. V nedeljo bomo 
vso žensko atletsko elito Odreda vide
li na startu: mladinsko državno prva
kinjo na 100 m Uršičev« (13.0), znano 
srednjepragašico Blaževo, ki pa bo to
krat tekla'na 100 m, ker mora prido
biti na brzini. večkratno mladinsko 
državno prvakinjo itn, drugo najboljšo 
metalko krogle v državi Nado Kotiu- 
škovo, stalno državno reprezentantko 
v skoku v višimo S trnovo, izvrstno me
talko diska Kofolovo, sprimterko Ben
čičev« in še mnoge druge.

Nedeljski dvoboj, ki se prične na 
letnem telovadišču v Tivoli točno ob 
17 uri, bo prvi povojni mednarodni 
atletski dvoboj v Ljubljani. ^ Ljubljan
sko športno občinstvo, M je nekdaj 
trumam aprihajalo na razne atletske 
prireditve je v zadnjih letih skoraj 
skopnelo, ’ saj nam je prva leta ob
čutno pomanjkanje dobrih atletov, zad
nja leta pa stalne težave z atletskimi 
progami požrlo marsikatero priredi
tev. Ni čudno torej, če je športno ob
činstvo v Ljubljani že skoraj popol
noma pozabilo, da obstoja poleg nogo
meta, košarke, odbojke, plavanja m 
drugih letnih športov še ena lepa 
športna panoga, v kateri lahko prav 
tako uživamo nad dramatičnimi bcr.

LESTVICA
Zagreb 5 4 10
Spartak 6 2 3 1
Lokomotiva 6 2 2 2
Železničar (B) 6 2 2 2
Enotnost 5 0 0 5

113
19:11
18:13
11:11 
3:23

Naši rokometaši bodo igrali 
v Belgiji

■124 21 18

”” wbs& zTgbn^jabouse
V ženski zvezni ligi so igralke Mar

jana iz Splita izstopile iz tekmovanja, 
tako da - )e sedaj na zadnjem mestu 
Enotnost iz Ljubljane. Preteklo nede
ljo sta bili v Zagrebu dve tekmi. V 
prvi ao morale igralke Spartaka iz

Rokometna ekipa Milicionarja je 
včeraj odpotovala preko Ljubljane v 
Belgijo. Poleg enajstih igralcev Mili
cionarja je v ekipi še pet igralcev za
grebških klubov Meteorja in Zagreba, 
ki bodo skupno nastopili, za reprezen
tanco Jugoslavije proti Belgiji v Lie-

čič Civič, Karaman. -----
jevid (vsi Milicionar). Gerič. Derniko- 
vič Dasovič in Dolenec (Zagreb) ter 
Leskovar (Meteor), Ekipo vodita pol
kovnik L. M- Suknja Bijedič to pred
sednik Rokometne zveze Jugoslavije 
Miloš Veličkovič. Po. tekmi Belgija .: 
Jugoslavija pa bo Milicionar nastopu 
12., 13. in 14. maja v Belgiji na tur
nirju prvakov Švedske. Belgije m Av
strije.

ZANIMIVOSTI IZ ANGLEŠKEGA NOGOMETA
Koncem januarja so bile oči vseh poznavalcev 

angleškega nogometa uprte v Hull kjer se je po 
aofgm mesečin pokazal na nogometnem igrišču zna- 
n?nogometaš Neti Franklin. Ta 3ti-kraum državni 
ronrezeniant je namreč nekega dne razouril vso 
SSo mvnost. ko je brez vnuka in predhodnega 
dogovora puoegnil v Bogoto in tam igral nekaj m - 
secev za kiud novega »delodajalca«, loda na prav 
tako nesramen način, kakor je zapustU svoj domači 
kiuh sti ke uity jo je kmalu spet pocnisal iz
®K angleška

WvoP§to^e« bia$tern^ najmilejši sodbi di Franklinu
neP ušlo ^lekaj mesecev. Vendar ga je klub raje 
prodal za 20.000 funtov v Hull, kjer še vedno 
ucaio da bodo prišli sčasoma v prvo Lgo. Vendar 
Sleda dal-očasi tudi v Hu-llu postaja od dne do 
dne boljši visoki srednji branilec Tom Berry iz Okforda in nihče ne vidi razloga da bi tega mnogo- 
obetaiočeaa igralca odstranili iz enajsterice Kri
tični poznavalci menijo, da bo Neil Frankhn kmalu 
tudi funkcionarjem v Hullu delal sive lase.

• »
Gotovo ni pretirano, če trdimo, da le ®daSja 

nogometni stadion v Wemmeyu srce svetovnega no
gometa. morda imajo v Hio ne vanetru ali v .Monte
videu večje staamne, toda vsaj za evropski nogo
met je ta stadion pojem, kjer se odigravajo najvecji 
dogodki v svetovnem nogometu, če že ne zaradi 
drugega, pa vsaj zato, ker je tu vsako leto Imama 
tekma za angleški nogometni pokal. So pa se tudi 
manj znani dogodki, ki so zvezani z zgodovino wem- 
blevskeea stadiona m kažejo, s kakšnimi pogledi se 
oziralo vsi nogometaši Anglije ln tudi kontinental
nih držav na to veliko zgradbo.

že dolgo vrsto let je bila v Angliji ukoreninjena 
navada! ca so na vseh tekmah v Wembieyu skrbeli 
tnali nogometaši iz Middiesexa za to, da žoga ni pre-
dOl§ * 1 — vunht i flrričco 1 l’/v/t o nalzo,č"\ litin c/1

se ma_.
kost,1- slednjič ni preostalo ničesar drugega, kakor 
da so na neko tekmo pozvali mladino iz Birming
hama In da bo vse poteklo v redu in zadovoljstvu, 
so "kmalu nato sklenili, da bodo pazili in skrbeli 
za žoge izven igrišča na tekmi Anglija : Škotska 
mladi nogometaši iz AViltsMreJa. pri srečanju Angli
ja •A?eentina fantje iz Surreya, pri finalnih tek
mah za amaterski pokal pa bodo prišli opravljat 
svolo nalogo mladeniči iz daljnega vvestmoretanda.

Kakor vidimo, nam ta sicer nepomembna zgod
bica marsik°1 pove. Morda bo sčasoma tud pri nas 
invtai in« CDJA v Beogradu takšen simbol za 
naše nolmmetaSr kakor jc Wembley za Anglijo in 
se bodo tokraHudi naši mladi nogometaši domislili 
kaj sličnega... ,

„ Ali veste, kal pomeni v Angliji beseda »plavi« 
S tem izrazom hočejo v Angliji P®-1asm t vi$akega

«S™“m°~i«r=o v ,ei ■n„X*SiA'p=”t

ekipe, Istočasno je sekretar^ krlcketne enajstonce^

krogih Anglije zelo redko sliši. Seveda pa uz va i

iih spominjali še takrat, ko bo že ves siv in dolga

desetletja izven kroga svojega kluba. In ko bo umrl,ss&r srss&vraT8sm as
V Cambridgeu. Bil je »vsestrani plaveč« ...

*
Pred poldrugim letom je v Angliji gostovalo neko 

moštvo iz Nigene. Črni nogometaši so se na angte- 
škin igriščin vedli tako spretno, pokazali tansno 
tehniko, hitrost in borbenost, da so povsod, kamor 
so prišli, želi velike uspehe. Seveda so nastopali 
popolnoma bosi, le palce na nogah so si nekoliko 
ovili s krpami, gležnje pa bandažirali. Pred kratkim 
ie prišel v Anglijo študirat neki zapadnomdijski 
štuoent, 20-letni Ken VVooti. Tega temnopoltega fan- 
ta, ki žonglira z žogo kakor se mu zljubi bi sedaj 
rada angažirala zase najboljša amaterska nogometna 
društva, Le nekaj deta klubskim funkcionarjem 
preglavice: Ken Wood namreč odklanja vsako »kul
turno« nogometno opremo, ker meni, da ga čevlji, 
ščitniki za kolena, dresi, bandaže in druga ropotija, 
brez katere evropski nogometaš ne more igrati, sa
mo ovirajo. Klubi so sedaj v zadregi in ne vedo 
izhoda. Angleška pravila sicer izrecno ne zahtevajo 
uporabe nogometnih čevljev, vendar so nekateri 
strokovnjaki mnenja, da bo bosonogi nogometaš 
»psihološko negativno vplivala na svoje nasprotnike, 
ki bodo, videč njegove brezbrambne uboge nezava
rovane palce, izgubili vso napadalnost in ostrino...

*
Vodja najbolj znanega nogometnega kluba, torej 

Arsenaia, je častitljivi Joe Mercer. Ce rečemo ča
stitljivi, je to, vsaj za nogometaše, precej utemelje
no, kajti Mercer je ze davno prekoračil tretje deset
letje. Kljub tenu pa ta možakar še na vsaki tekmi 
nokaže celega moža, razen tega pa je tudi še vedno 
pravi kapetan, ki drži svoje igralce čvrsto na vaje
tih Že lansko leto se je šušljalo, da prihodnja 
sezona ne bo več videla Mercerja v nogometnem 
dresu. Vendar poznavalci tega niso vzeli preveč 
resno in tudi upravičeno, kajti že na začetku nove 
sezone se je Mercer spet pojavil na nogometnem 
igrišču. Sedaj pa je staremu mojstru začel konku- 
rirati neki mladi Shaw, ki že skoraj nič ne zaostaja 
za prekanjenim in rutiniranim vesca-kom. Kakor vse 
kaže, bo moral stari, 38-letni Mercer slednjič le 
napraviti prostor mlajšemu. Toda znanci, ki so ved
no skupaj z Mercerjem. menijo, da zaradi tega ne 
bo slekel nogometnega dresa. Amaterski klub Elles- 
mere Fort, kjer se je 16-letm Mercer pred 22 leti 
začel učiti nogometne veščine, bo svojega nekdanje
ga učenca, čeprav že malo osivelega, prav rad spre
jel ponovno v svoje vrste Za bodočnost pa Mer
cer ju tudi ni treba preveč skrbeti! kajti v bližini 
Liverpoola že vrsto let vodi majhno podjetje (in 
sicer n-e brez uspeha), tako da lahko mirno zre v 
prihodnost.

Miler Janko bo zastopal Odred 
v metu diska in krogle

poštev predvsem Belšak, Rožman. 
Vilhelm in Žerjav,

V teku na 3.000 m bomo lahko ob
čudovali našega najbolj nadarjenega 
dolgoprogaša Petka, ki je lani prese
netil vse strokovnjake z izvrstnim re
zultatom v teku na 10.000 m — 32.13,4. 
Enako kakor Kranjc je tudi Petek še 
mnogoobetajoč talent, ki ima še veliko 
razvojnih možnosti, Ce pričakujemo 
letos od Kranjca, da bo popravil slo
venski rekord v teku na 3000 m, po
tem lahko z enako gotovostjo pričaku
jemo od Petka da bc zrušil slovenski 
rekord na loicrn, saj je letos Petek 
veliko pridobil na tehniki in tudi na 
hitrosti, dočim mu je vztrajnost, že 
itak prirojena v zelo veliki meri.

Tudi pri skokih i& metih bodo ostre 
borbe za najboljša mesta. V skoku v 
višino bosta Odred nastopala Štru
kelj in Zgalin. Štrukelj je še zelo mlad 
to izredno nadarjen skakalec. Lani je 
s skokom 182 cm postavil nov sloven 
skl rekord v skoku v višino. Zgalin je 
s 180 cm naš drugi najboljši skakalec, 
dober je pa tudi v troskoku in skoku 
v daljino. Letos sta omenjena atleta 
že preskočila 175 cm, vendar je ver
jetno, da bosta na tekmi v ostri kon
kurenci to znamko zvišala na 180, V 
sikoku v daljino je po rezultatu naj
boljši naš znani atlet in slovenski re
korder Špan (6.86), vendar mu bosta 
precej za petami Avstrijec Offner 
(6.67) to mladi, izredn i nadarjeni ska
kalec Odreda Wagner (6.58).

ALI BO MILER VRGEL DISK 
47 METROV?

V .metu krogle ima ekipa KAC iz
rednega metalca Landstaterja, ki je 
Stalni državni reprezentant v metu 
krogle (14.35). Z njim se bosta merila 
naša metalca Miler Janko in Bogdan, 
vendar ni verjetno, da bi mogla Av
strijca s svojilni meti od 12.50 do 13 
metrov resno ogroziti. Nasprotno pa 
imamo največje izglede na zmago

band. dobrimi rezultati, lepoto gibanja 
Itd kakor v ostalih panogah — atle
tika Danes pa smo tudi v Ljubljani 
že prebrodili krizo, v kateri srno pla
vali prva povojna leta. Atletov, to to 
dobrih tekmovalcev, imamo dovolj, 
predvsem pa tekačev. Kranjc, Petek, 
Belšak, Blaževa, Uršičeva, Benčičeva, 
Kotluškova, Kofolova in dru-gl dosega
jo danes takšne rezultate, nad kateri
mi bi pred 15 ali 20 leti ie strmeli z 
odprtimi usti. Pred 15 leti je bil naš 
stari znanec Jože Bručan z rezultatom 
nekaj nad 33 minut na 10 km še bal
kanski prvak to državni rekorder, la- 
ni pa je Petek dosegel na isti progi 
skoraj -za 1 minuto boljši čas — teda 
brez posebne predpriprave to načrtne
ga treninga. Zato upamo, da bo odziv 
našega športnega občinstva na to- pri
reditev takšen, kakršen je bil na veli
kih predvojnih prireditvah, ko emo 
ploskali našim junakom. Krevsu, Bru
čanu Ln še mnogim drugim.
- In še nekaj. Vodstvo AK Odred nam 
je zaupalo, da bo ta prireditev tudi 
organizacijsko brezhibna, da bo vee na 
mestu to tako, kot mora biti. Zatorej 
velja vsem ljubiteljem atletike in le
pih športnih borb: v nedeljo popoldne 
se dobimo na letnem telovadišču v 
Tivoliju.

LASKAVA PONUDBA 
NAŠIM ATLETINJAM

Kakor smo izvedeli, bo 24- t. m. n* 
Dunaju velik atletski miting, na kate
rega so povabljene tudi najboljše atle
tinje Franci' in Jugoslavije, med nji
mi tudi znani sri dnjeprogasici Stefa- 
novičeva to Blaž Vera. Povabilo, ki ga 
je avstrijska atletska federacija poslala 
ASAJ, je za naši športnici zelo laskavo 
in smo prepričani, da bosta uspešno 
zastopali našo domovino, seveda pod 
pogojem, če bodo pravočasno urejene 
na merodajnih forumih vse potrebne 
formalnosti za potovanje v inozemstvo.

Na prvomajski dirki je zmagal Strain 
Izreden uspeh Lulika

Prvega maja se Je končala tro- 
dnevna etapna dirka Zagreb—Beo
grad. Nastopili ko najboljši kolesarji 
Iz vse države, med njimi nekaj mla
dincev, ki v zadnjem času odločno 
posegajo v borbo asa najvidnejša

mesta. To velja predvesm ra mla
dega Lulika iz Nove Gorice, ki je 
dosegel na tej dirki izreden uspeh. 
V prvi etapi je zasedel deseto me
sto, v drugi etapi, ki je b»la dolga 
135 km ln je vodila od Slavonskega 
Broda do Sremske Mitroviče, si je 
v ostri borbi osvojil četrto mesto, na 
tretji etapi od Sremske Mitroviče do 
Beograda (16 km) pa je bil drugi za 
Milivojem Batom. V skupni oceni 
je zasedel prvo mesto Strain (Dina
mo), Lulik pa si je osvojit sesto 
mesto. V skupni oceni moštev pa si 
je priboril prvenstvo Partizan.

Nedvomno je uspeh 19 letnega Lu
lika Izreden, strokovnjaki pa trdijo, 
da se bo razvil v enega najboljših 
etapnih kolesarjev.

2. maja pa je bila v Beogradu 
ocenjevalna dirka., V skupini mla
dincev je zmagal Ješič, medtem ko 
je bil v skupini članov prvi Fontanot 
iz Trsta, Slovenec Lulik pa je zase
del drugo mesto.

Siabi rezultati naših 
plavalcev v Genovi

Pred dnevi le bito v Genovi veliko med 
narodno plavalno tekmova-nje ob 500 oblet
nici rojstva Krištofa Kolumba. Na to tekmo
vanje so prispeli s-koral vsi najboljši pla 
valci iz Evrope, razen Janya. Rezultati, ki 
so lih. dosegli naši tekmovalci, ne ustrezalo 
niih-ovi pravi moči in sposobnosti. Skoda le 
billa, da ni na tem tekmo-vaniu nastop-il ju
goslovanski rekorde; na 100 m hrbtno Ska- 
nata Bo-ris, ki ie v istem času nastopal v 
Amsterdamu. Edini večji uspeh ie dosege.
Barbheri na 200 m prsno, kjer si )e osvoji! 
drugo mesto za Nemcem Kleinom. Za bodoča 
tekmovanja se bodo morali naši plavalci vse 
bo,li pripraviti, da ne zmanjšajo slovesa, ki
ga učiva naš plavalni šport širom sveta. -

Rezultati: 100 m hrbtno moški: 1. Kopel- 1. Pederzzori (It.) 5^'3'
Statter (Avs-triia) 1:00.0, 4 .Finci 0«.) 1=14-0: l=0Mj 200 m mno moški: 1- Ekm Jemč )
200 m prosto moški: 1. Lehmann (Nem.) 2:$5J, 2. Barb.en UugJ 2:482 2M m prsno
2:16.1, 3. Stevanovič (.lug.) 2:20.9; 100 m ženske: 1. Werganen (Belg.) 3:03.9. 3. Kor- 
prosto ženske: 1. Gamachio (It.) 1:09.5, , pes (Jug.) 3:12.7; 3 ki? 100 m mešano.
4. Loparič (Jug.) 1:16.0; 100 m prosto moški: | 1. Nemčija 3:25.8, 4. Jugoslavija 3.292,

..TRlfiLM“ Ie na nravi poti
Poročali smo že, da so nogometaši 

Triglava iz Ljubljane, ki so postali 
zdaj član I, republiške lige, dlje časa 
preživljali krizo, ki pa so jo slednjič 
uspešno prebrodili,

Vzrok krize, ki je nastopila po kon
čanem minulem prvenstvenem tekmo
vanju, je bil predvsem odhod njihove
ga najboljšega nogometaša Berginca, 
kar je neugodno vplivalo na ostale to
variše. Polaščala se jih je maloduš
nost češ, da se z ostalimi člani lige ne

Pravijo, da ni preveč dobro, če gre nogometaš 
na igrišče s preveliko samozavestjo. Vsaj v Angliji 
so bili gledalci že dostikrat priče, kako so iz popol
noma sigurnih zmag naenkrat nastali popolnoma 
zasluženi porazi. Znani Arsenalov trener Whitaker 
uporabita sedaj taktiko, da spusti Igralce lz slačil
nice čim bolj mirne in čim mani razburjene. Pri 
tem na vso moč hvali nekega mednarodnega igralca, 
ki pred tekmo vzpodbuja svoje sovrstnike tako-le: 
»Tgrake tako, kakor da vodimo z 2;0.a To se sicer 
na prvi mah prav leno sliši, toda če malo pomi
slimo, pridemo do zakltučka, da takšne besede lahko 
prinesejo več škode kakor koristi. Igralci, ki nasto
pajo pod takšno psihozo se prav lahko preveč ome
jilo na obrambo v smislu znanega reka: »Ce ostane 
0:0, bomo še vedno razdelili točke in to je bolje, 
kakor pa obe izgubiti.« Zakltuček le lahko samo ta, 
da Je torej še vedno dvomljivo, če Ima IVhitaker 
prav ali ne in da ni dobra niti prevelitca samozavest 
niti prevelik strah pred nasprotnikom, kajti žoga 
je vedno bila in bo ostala ... okrogla.

Po prvenstvu Slovenije v rokoborbi:
Kdal bomo razširili 
rokoborbo Iz Maribora!

Preteklo soboto le bilo v- Ljubljani prven- ! Slovenile M-ariborečanl, kljub temu, da imajo 
stvo Slovenile v rokoborbi, ki je odprlo1 m="1 mni®asti za
vrsto vprašani, na katera bi bilo zanimivo 
odgovoriti. Na prvenstvu smo videli, da sc 
v vseh kategorijah absolutno prevladovali
Mariborčani, saj so zasedli tudi vsa prva 
večino drugih io tudi tretjih mest. Stanje 
bi bilo še boljše v prid Mariborčanov, če 
bi smela društva poslati na prvenstvo tolik,, 
rokoborcev, "ot bi hotela, naj le v Mari 
boru rokoborbi prav množičen šport in 
ta-tnošnia športna društv- razpolagalo z mno
gimi nadarjen! ti rokoborci- Razveseljivo P-1 
le bilo že samo dejstvo, da so na prvenstvu 
nastopiti tudi Ljubljančani. V Llubliani nam 
reč doslel ni bilo ljudi, ki bi se zato športno 
panogo zanimali — menimo prva povojna le
ta. V zadnjih dveh letih pa sta začela ro 
kohorbo resno gojiti Železničar in Slovan 
ki imata poleg dobrih rekvizitov, tudi izvr
stna trenerja. Pose' o mnogo ie za dvig ro 
koborbe v Ljubljani storil Jenko, trener Ze 
lezničarla Ln se |e okoli njega zbralo žt 
doka! lepo število mladih rokoborcev, ki sc 
svojo naitežio preidkušnlo prestali prav na 
prvenstvu Slovenile. Posebno v zadniem ča 
sn »o rokoborci Železničarja ostro trenira' 
In se le med nlimi že pokazalo nekaj mladih 
talentov, kakor so Jurančič, Sinode, Markič 
Jurhar, Gorše, Di-vlak In drugi. Slovan Ima 
mani rokoborcev kakor Železničar ln tud 
Triglav zaostala za niim. Pri teh društvi! 
se odlikujeta Kemperle In Markeljc (Slovan) 
ter Mlakar (Triglav). Vsem pa se vidi to 
da v ostrih borbah z rutiniranimi nasprotnik 
ne morejo nuditi večjega in resnelšega od 
pora. Taki nai.-rotniki so bili »a prvenstvu

Mariboru mani materialnih možnosti za 
,-azvoi rokoborbe kakor v Lhibllini. Za tte- 
ninge in nastopi imaio Mariborčani namreč 
tamo eno navadno blazino velikosti 5 X 5.ro 
ki ie napolnjena z lesno volno. Ko s trenin
gom ali tekmovanjem .končajo, se1 skoraj poli 
podobni dimnikarjem kakor rokoborcem. Ze 
iz zdravstvenih ozirov takšen trening roko
borcu več škoduje kakor pa koristi, poleg 
tega pa ie lasno, da si marsikdo premisli, 
predno gre na takšno blazino trenirat. Po 
manikanle rekvizitov pa v Mariboru nado
knadi veliko veselje ln mnogo volie za ta 
Šport, ki Ima prav tam velike tradicije 
Mariborčane trenira stari znanec z blazin 
Fišer, ki mu pomaga Kozič. Ze letos so se 
izkezali člani Mariborskemu Železničarja 
Sernko II, Slamič, Perger, Breznik, Močnik. 
Toplak in drugi time«* smo brali v rezul
tatih s prvenstva Slovenile) kot izraziti ta 
lenti, ki bodo kmalu posegli v borbo tudi v 
državnei. merilu.. Mariborčani Imajo pred 
Liubllančani ravno prednoet velike tradicije 
široke izbire kadrov m cgromnega zanima 
nia v Mariboru samem, pa tudi njegovi oko
lici, saj le na primer. St. Lenart v Sloven 
sk* Goricah , že ustanovil svojo rokoborsk: 
sekcilo, ki pod odatvom bivšega državnega 
»rvaka Pirheri' pridno to mar"ivo dela. V 
Ljubljani pa še opa’: prav pomanlkanle tega 
— to smo videli že v številu gledalcev, k 
so sl prvenstvo Slovenije ogledali. "Maihna 
dvorana Doma sindikatov ki le bila naiveč 
krat na pol prazna. S kvalitetnimi rri-re 
ditvami bo torej treba v Ljubljani zanima 
nie dvigniti it rokoborbo popularizirati.

loodio mogli uspešno boriti. Tako sta
nje je prav gotovo vodilo tudi k ne
disciplini in seveda tudi k neuspehom. 
Čeprav so bili zimski treningi v telo- 
vadnicah dobro pripravljeni, je bila 
udeležba igralcev prvega moštva zelo 
slaba, med tem ko so ostali nogome
taši marljivo obiskovali in se urili v 
tej športni panogi. To neurejeno star 
nje se je pokazalo slednjič tudi na zu
naj, ko je bilo za pokamo tekmo z 
Železničarjem premalo igralcev. Vod
stvo društva je pravočasno spoznajo, 
da bodo te razmere rodile še hujše 
posledice, če ne-bodo Izvedli teme
ljite reorganizacije.

Društvo je na svoji nedavni izredni 
seji s člani izvolilo nov odbor, ki je 
uredil tehnično stran. Ustanovili so 
nove temelje, pri čemer ima največ 
zaslug njegov predsednik Miran Koš- 
melj ki se je zavzemal, da bi se biv
ša kluba Borec in Miličnik fuzicnirala. 
Društvo združuje zdaj 14 sekcij, med 
katerimi so najuspešnejše boks, na
mizni tenis, atletika, smučanje drsa
nje kegljanje in konjski šport, V sklo
pu 'celotnega kolektiva delujeta še ša- 
ticvski klub to avto-moto društvo. No
gometna sekcija šteje 35 aktivnih čla
nov, ki jih je prevzel preizkušeni no
gometaš Stane Žigon. Njen načelnik je 
bivši igralec Milan Mirtič. Vodstvo no
gometne sekcije skrbi tudi za mla
dino, kajti zavedajo se, da je za na- 
daljni uspešni razvoj te športne pa
noge nujno potrebno posvečati vso jpo. 
zornost mlademu naraščaju.

Da društvo še ni in tudi ne more 
doseči zaželjenega napredka in raz
voja, obstoje objektivni razlogi. Ena 
izmed največjih težav in zaprek je 
pomanjkanje lastnega igrišča. Razum
ljivo je, da razno gostovanje po vseh 
ljubljanskih igriščih in nadlegovanje 
uprav tega ali onega kluba ali dru
štva, prav gotovo slab j vpliva na raz
voj društva. Društvo je začelo misliti 
na gradnjo lastnega stadiona. Z de. 
lom bodo začeli že v jeseni.

Vodstvo Triglava je napravilo zdaj 
še en korak k nadaljnemu napredku 
v fizkulturi. Začeli so ustanavljati ak
tive po vsej Sloveniji in jih je zdaj že 
11 Smoter lega pa je, da se bodo ti 
aktivi slej ali prej osamosvojili in de
lovali kot samostojna društva kot je to 
že v Mariboru, kjer se z uspehom 
uveljavlja društvo »Slavko Šlander«.



'Zvezna košarkarska tigri

SSK IN ŽELEZNIČAR PREMAGANA V BEOGRADU
V čertem kolu zvezne košarkarske 

lige je bilo več presenečenj. Ljubitelji 
Crvene zvezde še niso pozabili poraza 
v Zadrui ko smo iz Zagreba prejeli 
vest, da je tudii Mladost premagala dr. 
žavnega prvaka Crveno zvezdo. Zače
tek tekme v Zagrebu ni kazal na tako 
neslaven konec, S sigurno igro je Cr- 
vena zvezda prišla v vodstvo, toda 
drugi polčas je prinesel obe točki Mia. 
dosti, ki si je z borbeno igro priborila 
tesno, toda veliko in pomembno zma
go. Ostala srečanja v četrtem kolu so 
se končala brez presenečenj in. z zma
gami domačih ekip. Izjema je tekma 
v Zrenjaninu, kjer je ljubljanski Želez
ničar premagal Prelete rja in tako do
segel svojo drugo zmago v prvenstve-

Blaškovič (Mladost)
nem tekmovanju. Brez Amona, ki je 
bolan, se bo moštvo ljubljanskega Že
lezničarja težko približalo vrhu prven. 
stvene lestvice. Partizan in BSK sta 
edina kluba, ki tudi po četrtem kolu 
še nista izgubila tekme. Ljubljanski 
ASK je izgubil tudi v Novem Sadu z 
zelo tesnim izidom z razliko ene točke. 
Poročila pravijo, da je sodnik Spasoje
vič oškodoval Ljubljančane, ki so igra

je med tekmo poškodoval komolec in 
tako ni megel nastopiti z večjim 
uspehom.

V petem kolu sta poleg Froleterja in 
Lokomotive iz Zagreba nastopila tudi 
oba ljubljanska zastopnika ASK in Že
lezničar. Crvena zvezda je s težavo 
premagala ljubljanskega Železničarja, 
beograjski Železničar pa z enim košem 
razlike ljubljanski ASK. Naš dopisnik 
iz Beograda nam je javil, da je moštvo 
ASK nezasluženo izgubilo igro tik pred 
koncem in zopet zaradi slabega sojenja 
sodnika Spasojeviča, ki je ljubljanske 
igralce oškodoval že v Novem Sadu. 
Ekipa ASK je igrala zelo lepo. Vse
kakor bodo morali merodajni. krogi 
podvzeti korake, da sodnik. Spasojevič 
v bodoče ne bo več sodil na škodo na
ših predstavnikov, ki tako po nepotreb
nem izgubljajo gledalce pa tudi moralo. 
Košarkarska zveza Jugoslavije pa naj 
poleg slabega sojenja v Novem Sadu

in Beogradu preišče tudi vzroke ter 
neumestne izpade sodnikov v Zrenja
ninu. Izidi tekem petega kola so na
slednji:

Železničar (B) : ASK 39:37 (18:19)
Crvena zvezda : Železničar (Lj) 

44:33 (21:16)
Proleter : Lokomotiva 43:33 (22:25)
Izida tekme BSK : Mladost do za

ključka lista š« nismo prejeli.
LESTVICA:

Partizan 4 4 0 0 217:124 8
BSK 4 4 0 6 136:105 8
Crv. zvezda S 3 6 2 201:180 6
Mladost 4 3 0 1 168:147 6
ASK 5 2 0 3 184:174 4
Zelezn. (Lj) S 2 0 3 181:185 4
Proleter 3 2 0 3 150:157 4
Zadar 4 2 e 2 101:108 4
Egysek 4 2 0 2 154:201 4
Zelezn. (B) 5 2 0 3 159:196 4
Lokomotiva 5 6 e 4 163:186 2
Jedinstvo 4 0 0 4 132:202 0

ZVEZNA ODBOJKARSKA LIGA

Igralci Krke so pokazali
lep napredek - Dva poraza Poleta

Ljubljana, 6. maja. Včeraj in danes 
sta bili v Ljubljani dve tekmi zvezne 
odbojkarske lige. V obeh so nastopili 
igralci Krke iz Novega mesta proti Že
lezničarju (v soboto) in proti Krimu 
(v nedeljo). Po ogorčenih borbah, po
sebno Se v soboto, sta sicer zmagali obe 
ljubljanski ekipi, toda Krka nas je pri
jetno presenetila. V obeh tekmah je 
prišla do izraza njihova izredno požr
tvovalna in borbena igra, s katero so 
odvzeli obema ljubljanskima predstavni
koma kar tri sete, kar pred obema tek
mama ni nihče pričakoval. V moštvu 
Krke se odlikujejo predvsem Pučko, 
Dolenc in Medic, ki so okostje vse
ga moštva. D očim je Krka pokazala lep 
napredek, pri obeh ljubljanskih klubih 
nismo opazili nobenih novosti. Železni
čarji so se odlikovali tudi v nepreciz
nih podajah in slabih servisih. Tudi 
druga tekma je bila borbena, posebno 
še, ko so si Novomeščani priborili prvi 
niz in tudi v drugem vodili ter ga šele 
nekaj pred koncem izgubili. V ostalih 
dveh nizih pa je Krim zaigral malo bolj
še in si priboril zmago. Obe tekmi je 
sodil Edo Slanina iz Ljubljane.

V Mariboru je Kovinar premagal Je-

borski Polet proti Mladosti in Lokomo
tivi. Ženske so slavile dvojno zmago, 
moški pa so bili dvakrat poraženi. 

Rezultati tekem so naslednji:
Moški: Železničar : Krka 3:2 (15:12, 

15:11, 9:15, 14:16, 15:9)
Krim : Krka 3:1 (10:15, 16:14, 15:6. 

15:9)
Mladost i Polet 3:0 • (lf:9, 15:10.

15:8)
Lokomotiva : Polet 3:0 (16:14, 15:13. 

15:13)
Kovinar : Jedinstvo 3:1 (6:15, 15:18. 

15:5, 15:13)
Zenske: Polet : Mladost 3:1 (8:15. 

15:0, 15:5, 15:7)
Polet : Lokomotiva 3:0 (15:4, 15:9, 

15:10)
Lestvica:

Moški:

li zel0 požrtvovalno in lepo. Nekaj dinstvo (Čakovec), v Zagrebu pa sd bile 
časa So igrali tudi brez Fugine, ki sl Štiri tekme, t katerih je nastopil mari-

Enotnost prvak LRS v rokometu
Včeraj so bile odigrane tri tekme 

republiške rokometne lige. Kljub temu, 
da se morata do konca lige za leto 
1950-51 odigrati še dve koli, je bilo 
vprašanje prvaka odločeno že preteklo 
nedeljo. Ekipa Enotnosti, ki v jesen
skem in spomladanskem delu ni izgu
bila niti ene tekme, vodi na lestvici 
s 6 točkami prednosti in ji ne more 
nihče več ogražati prvega mesta,

V Ljubljani je Triglav premagal 
Krim z 8:5 (4:3). Izid je nekoliko. ne
pričakovan, vendar je zmaga Triglava 
popolnoma zaslužena in bi bila lahko 
še večja, če bi bilo moštvo bolj vigra- 
no. Nekateri igralci Triglava žive 
namreč v Kranju in ne morejo redno 
trenirati z moštvom. Zaradi tega so 
uspehi vse vekipe slabši kot bi morali 
biti. Eden najboljših v moštvu je vra
tar Kovač, ki je ubranil več ostrih 
strelov. Ostali igralci so se odlikovali 
predvsem s požrtvovalnostjo in so se 
borili za vsako žogo, kar jim je tudi 
prineslo zaslužen uspeh. Ekipa Krima 
je igrala zelo ostro, vendar precej raz
trgano. To velja predvsem za napad, 
ki je bil slabši del moštva. Del krivde 
za poraz nosi tudi vratar Krofi, ki je 
branil zelo nesigumo. S to zmago si 
je ekipa Triglava pridobila mnogo iz- 
gledov, da osvoji drugo mesto v lestvi
ci republiške lige. Sodil je dobro Petan.

V Celju je Enotnost premagala Ce
lje II z 19:13 (10:6). Tekma je bila 
lepa in zelo živa. Obramba Enotnosti 
je tokrat zaigrala nekoliko slabše ter 
je prejela doslej največje število golov 
na eni tekmi- Mlada ekipa Celja Igra 
zelo dobro in bo prva ekipa, ki igra v 
zvezni ligi. dobila v njej kmalu dobro 
nadomestilo. Med Igralci so se zlasti 
odlikovali Grahor in Kranjc pri Enot
nosti ter Srdič pri Celju. Sodil je slabo 
Jezernik iz Celja.

RK Polet : SSD Slovan 6:0 (w. o.).
LESTVICA:

V tekmovanju ženske lige je ekipa 
Celja premagala Enotnost II s 7:1 (5:0). 
Tekma Je bila tehnično slaba In se 
igralkam pozna, da so več ali manj 
še začetnice. Z dobro igro se je odli
kovala Ajzele Mojca, (Enotnost),

LESTVICA:
Slovan 5 4 1 T 84: 1 9
Celje T 3 1 3 15:23 T
Enotnost XI 8 3 1 4 12:33 7
Polet 6 3 0 3 14: 7 6
Krim 6 1 1 4 7:16 3

Ženska zvezna rokometna liga
ZAGREB : ENOTNOST 8:2 (4:2)

V Ljubljani je ekipa Zagreba visoko 
porazila Enotnost 8:2 (4:2). Tekma je 
je bila živa in precej ostra. Zagrebčan
ke so bile hitrejše in so tudi taktično 
igrale zelo dobro. Medtem ko so igral, 
ke Enotnosti brezuspešno poskušale v 
sredini prodreti do nasprotnikovih 
vrat, So Zagrebčanke s hitrimi prenosi 
prek kril pogosto nevarno ogrožale 
vrata Enotnosti. Pri Enotnosti je bila 
najboljša vratarka Stojanovičeva, V 
napadu se je odlikovala Vranova z do
bro kombinacijsko Igro, vendar ji pri
manjkuje prodornosti in odločnosti pri 
zaključnih akcijah pred golom. Pri Za
grebu je bila najboljša Lukičeva. Sodil 
je zelo dobro Vidic.

Krim 4 4 0 12:2 8
Mladost 4 3 1 10:3 6
Lokomotiva 2 2 0 6:2 4
Krka 3 1 2 6:9 2
Železničar 2 1 1 3:5 2
Kovinar 3 1 2 3:7 2
Polet 3 0 3 0:9 0
Jedinstvo 3 0

Zenske:
8 4:9 0

Polet 3 3 0 9:1 6
Železničar (L) 1 1 0 3:0 2
Zelezn. (M) 1 1 0 3:2 2
Krim 3 1 2 5:8 0
Mladost 3 0 3 3:9 0
Lokomotiva 1 0 1 0:3 0

FUŽINAR :
• t

ME2ICA 3:1
Mežica, 6. maja. Danes je bila od-

Igrana prijateljska iekma med odboj
karji Mežice in Fužinarja iz Guštanja. 
Zmagal je Fužinar z rezultatom 3:1 
(6:15, 15:9, 17:15, 17:15). VViodiga

"t®

Enotnost 11 9 2 0 113:46 20
Polet n 6 2 3 64:41 ' 14
Triglav 9 5 0 4 39:38 10
Krim 10 4 2 4 57:56 10
Petovio 10 5 0 0 42:62 10
Celje 10 1 1 8 43:70 3
Slovan 9 1 1 7 18:63 3

TSV Hartberg (Av
strija) : Ljubljana

V nedeljo, 13 maja se bo reprezen
tanca Ljubljane srečala z ekipo TSV 
Hartberg (Avstrija). Ekipa Hartberga 
je med prvimi v štajerski ligi in ve
lja za eno močnejših avstrijskih ekip. 
Reprezentanca Ljubljane, katero bodo 
sestavljali igralci Enotnosti, Krima in 
Triglava, se je za srečanje dobro pri
pravila, tako da se t>o lahko uspešno 
zoperstavila rutiniranemu nasprotniku. 
Športna publika bo tokrat imela pri
ložnost videti rokometno igro v vseh 
njenih finesah. Avstrijski igralci se 
predvsem odlikujejo z veliko hitrostjo, 
katera sedaj, ko je ukinjen offside, 
pride do polnega izraz6.

Mladinsko državno prvenstvo v sabljanju
Miheličeva (Krim)

najboljša mladinka
Beograd, 6. maja. V sabljaškem I zmage, 

mladinskem prvenstvu so bili dose- | Sablja: 
ženi naslednji izidi:

Zenske — floret: 1. Mihelič (Krim).
4 zmage; 2' Vončina (Mladost):
3. Bartu (Proleter); 4. Koncilj (Krim) 
vsaka po tri zmage; 5- Vasiljevič 
(Crvena zvezda); 6. Slitcr (Proleter) 
vsaka po eno zmago.

Moški — floret; 1- Gasparac (Mla
dost) 5 zmag; 2. Vasin (Crvena zve
zda) 4 zmage'; 3. Ivanovič (Lokomo
tiva) 3 zmage; 4. Sučič (Mladost) 2 
zmagi; 5, Garzenin (Crvena zvezda)
1 zmaga! 6. Helbling (Mladost) brez

1. Vasin (Crvena zvezda); 
3, Baumgarten (Krim) vsak po 3 
zmage! 4. Ivanovič (Mladost) 2 zma
gi! 5. Katič (Proleter); 6. Bojovič 
(Crvena zvezda) vsako po eno zmago.

Ta čas, ko poročamo, tekmovanje še 
traja.

Atletski miting Kladivarja
AK Kladivar Celje priredi v ne

deljo 13. maja ob 10.30 na atletskem 
stadionu otvoritveni miting v tehle 
disciplinah: moški: tek na llO.m, 100 
200, 1500 m; skoki (v višino in da 
Ijino ter ob palici) ter meti (krogla, 
disk, kopje in kladivo); štafeta 4x100 
metrov.

Zenske: tek 100, 200 m, skoki (v vi 
šino in daljino), meti (krogle, diska 
in kopja).

Društva, ki bodo sodelovala, naj pri 
javijo poimenske prijave po panogah 
najkasneje do 10. maja na naslov: AK 
Kladivar, Celje, poštni predal 74. Po
znejših prijav ne bomo upoštevali.

Prvenstvo Slovenije 
~ v nogometu

Danes je bilo odigrano I. kolo slo
venskega prvenstva (zaradi vstopa 
Triglava v I.. ligo je bilo žrebanje 
ponovno. Rezultati tekem prvih dveh 
kol ostanejo v veljavi), ki se je kon
čalo takole:

Mura : Železničar (M) 7:1 (0:0)
Murska Sobota, 6. maja. Danes je bila 

odigrana pred 700 gledalci prvenstvena 
nogometna tekma med domačo Muro in 
Železničarjem iz Maribora. Takoj v za
četku je moštvo Mure začelo ostro na
padati in je stalno ogražala vrata Že
lezničarja, 1 vendar pa napad Mure ni 
znal izkoristiti zrelih priložnosti in se 
je prvi polčas končal brez gola. Že v 
drugi minuti drugega polčasa pa je 
prišla Mura po Vrtariču v vodstvo. Mo
štvo Železničarja je v drugem polčasu 
močno popustilo medtem ko je napad 
Mure sijajno zaigral in dal še 6 golov 
Zmaga Mure je popolnoma zaslužena, 
ker je bil Železničar tehnično in tak
tično mnogo slabši. Sodil je Drvarič iz 
Celja.

Branik : Nafta 1:1 (0:1).
Maribor, 6. maja. Na stadionu Že

lezničarja sta danes popoldne igrala 
domači Branik in Nafta iz , Lendave 
prvenstveno tekmo. Moštvi sta bili 
precej izenačeni in rezultat ustreza 
poteku igre. Gole sta dala Hegediš za 
Nafto, Matoš pa za Branik. Sodil je 
dobro Erlih iz Ljubljane. Gledalcev je 
bilo 2000.

Korotan : Železničar (Gor.) 8:0 
Kranj, 6. maja. V današnji nogo

metni prvenstveni tekmi I. slovenske 
lige je domači Korotan visoko pre
magal Železničarja iz Nove gorice z 
rezultatom . 8:0 (3:0). Moštvo Korotana 
je bilo večji del. igre v premoči ter 
je zasluženo zmagalo. Gole so dosegli: 
Mihelčič in Brezar po 3. Božič in IMito 
pa po enega. Sodil je Grošelj iz Ljub
ljane pred okoli 1000 gledalci.

Triglav : Kladivar 2 : 5 (1:2). 
Gregorčič : Železničar (Lj) 4:1 

II. SLOVENSKA LIGA
Fužinar : Mežica 3 : 1 

Guštanj, 6. maja. Danes Je bila od
igrana prvenstvena nogometna tekma 
II. slovenske lige vzhodne cone med 
Fužinarjem iž Guštanja in Rudarjem 
iz Velenja. Z boljšo igro je zmagal 
Rlidar z rezultatom 3:1 (3:0). Pred 300 
gledalci je sodil Božičev.

Pionirska tekma med pionirji Gu
štanja in pionirji Prevalja se je kon
čala z zmago Guštanja 1:0 (1:0).

Mladinska liga
V VI. kolu mladinskega prvenstva 

so bile odigrane samo štiri tekme, med
tem ko srečanja Krim : Mura ni bilo, 
ker igralci iz Murske Sobote niso na
stopili. Rezultati so tile:

Kladivar : Korotan 3 :1 (2:1)
Celje, 6. maja. V prvenstveni nogo

metni tekmi slovenske mladinske lige 
na igrišču na Skalni kleti je domače 
moštvo zasluženo premagalo slabšega 
nasprotnika z rezultatom 3:1 (2:1), Ce 
bi bil napad Kladivarja prisebnejši. bi 
bila njihova zmaga lahko še večja. 
Tekmi je prisostvovalo okoli 200 gle
dalcev. Videmšek

Branik : Kovinar 0 : 4 (0:1) 
Odred : Železničar (M)*8 11 
Železničar (Lj) : Rudar 4 :1
Mladinski nogometni turnir 

v Guštanju 
GuštanJ, 6. maja. V Guštanju je bil 

mladinski nogometni turnir, na ka
terem so igrala mladinska moštva 
Slovenj Gradec, Prevalje. Eužinar in 
Dravograd. Ker Slovenjgradčani proti 
Prevalju niso nastopili, je tekma ve 
rificirana s 3:0 v korist Prevalja. Fu. 
žinar je premagal Dravograd 5:1 (1:0) 
Prevalje pa 3:1 (2:1).

NOV REKORD FRANC. PLAVALCEV
Kot se je pričakovalo, so francoski 

plavalci Jany, Bernardo, Come in Boi- 
teaux. člani kluba TOEC iz Toulousea 
postavili nov francoski rekord v štafeti 
4 X 200 m prosto z rezultatom 8:52.8. Ta 
čas je samo 4 sekunde in 8 desetink 
siabši oo u.rope... » 
imajo oiftv
vijo, da bodo v letošnji sezoni izbolj
šali ta rekord- Posamezne dele proge 
so odpihali v tehle časih Bernardo 
2:13.0. Come 2:17.9, Boiteaux 2:11.3 in 
Jany 2:10.6.

Na pl.' ainem tekmovanju v Borasu
so švedski plavalci in plavalke dosegli 
tele boliše lezultate: 100 m prosto: O. 
Johansson 1:00.9, 200 m prosto: Oestrand 
2:12.4, O. Johansson 2:16.6, Svantensson 
2:17.9, 400 m prosto: Oestrand 4:51.5, 100 
metrov prsno: R.ask 1:11.7, 200 m prsno: 
Rask 2:38 8; ženske 100 m prosto: Lund- 
quist 1.11 0, Fredlin 1:11.4, 400 m pro
sto: Lundguist 5:39.6, Pedersen (Danska) 
5:41.0. 100 m hrbtno: Westesson 1:20.9,
Predin 1:21.3.

V Arnhemu je Geertje Wielema po
stavila izvrsten čas v plavanju na 400 m 
prosto 5:18.4. kar je samo 4 desetinke 
slabše od nizozemskega rekorda, ki ga 
ima od leta 1936 dalje van Ouden.

Na zimskem plavalnem prvenstvu SZ 
v Moskvi je bilo postavljenih nekoliko 
novih rekordov: 100 m klasično: Gavriš 
1:23.1, 200 m Gavriš 2:59.3, 400 m prosto 
Guseva 5:32.2, 200 m prsno: Korop 2:37.5, 
štafeta 4X100 m prsno: Moskva 4:57.7.
Ostali rezultati: 100 m prosto: Ušakov
58.2, Kočetkova 1:10.4, 100 m hrbtno: So
lov jev 1:08.4, Reitman 1:18.6, 100 m kla
sično: Meškov 1:13.2, 100 m metuljček
Meškov 1:07.2.

V Antverpnu je Andre Laurent na 100 
metrov prosto dosegel čas 59.2, kar Je 
boljše od belgijskega rekorda.

TURKI NAJBOLJŠI V PROSTI 
ROKOBORBI

V Helsinkih je bilo pretekli teden 
končano tridnevno svetovno prvenstvo

prosti rokoborbi. Na tekmovanju je 
nastopilo 64 rokoborcev iz 12 držav. Naj 
več uspehov so dosegli tekmovalci Tur
čije. ki so si poleg šestih zmag med 
posamezniki priborili tudi naslov mo
štvenega prvaka V posameznih kate
gorijah . je bil tale vrstni red:

52 kg: 1. Jucel (Turčija), 2. Mollanhg- 
hassemi (Iran), 3. Johansson (Švedska).

57 kg: 1. Akar (Turčija). 2. Turkkila 
(Finska), 3. Jaghoubi (Iran).

62 kg: 1. Zafer (Turčija). 2. Ruikka
(Finska), 3. Holmberg (Švedska).

67 kg: 1 Andenberger (Švedska), 2.
Nizzola (Italija), 3. Zengin (Turčija).

73 kg: 1. A tik (Turčija). 2. Kejsela
(Finska), 3 Mod ja ca vi (Iran).

79 kg: 1 Hajdar (Turčija), 1. Takhti 
(Iran). 3. Ekstrom (Švedska).

87 kg 1. Dovu (Turčija). 2. Palm (Šved
ska). 3 Leichter (Nemčija).

Težka: 1 Antonsson (Švedska). 2. Rl- 
imaki (Finska), 3. Vecchi (Italija).

V skupnem plasmanu 1. Turčija, 2. 
Švedska. 3. Finska, 4. Iran, 5. Italija,

Nemčija.

KRATKE I* ATLETIKE
Na atletskem tekmovanju v Phlladel-

phljt je nastopil angleški tekač Roger 
Bannistec proti najboljšim ameriškim 
tekmovalcem. Nova atletska steza ni da
la pričakovanih rezultatov, toda kljub 
temu je zmagal v teku na 1 miljo Ban- 
r.ister z zelo dobrim rezultatom 4:03.3 
pred Viltom (ZDA) 4:10.8 in Gehrmanom 
(ZDA) 4-14 8. V ostalih disciplinah so 
bili doseženi tile rezultati: 100 yardov: 
Stanfild 9 8 120 y zapreke: Johnson 14.5, 
440 y zapreke: Moore 51.8. Whlte 54.2.
daljina: Stanfild 7-73. krogla: Anderson 
16.49, skok ob palici: Kooper in Laz
4 42, skok v višino: Messner 2 m, met 
kopja: Miller 68.48.

V Casablanci Je Georgee Damltio po 
svojem povratku iz Avstralije dosegel 
v skoku v višino rezultat 2 m. Štirikrat 
je poizkusil preskočiti višino 2.04, kar 
mu nt uspelo.

V Parizu je bilo prvo večje atletsko 
tekmovanje med atleti PUC-a In repre-

Dvodnevni atletski
miting v Domžalah

FINALE MLADINSKEGA
TURNIRJA , ^Av^KEBU

Dinamo : BSK 1:0 (1:0) 
Crvena zvezda : Miinchen 
1860 2:1 (0:1)

Strar

Minister Stane Kavčič 
je igral na nogometni tekmi
Za prazniC: 1. maja so nogometaši iz 

Borovnice organizirali nogometno tek
mo med »starimi« in »mladimi«, ki se 
je končala z visoko zmago »mladih« 
7:2 (4:0). Med »starimi« je nastopil tu
di minister Kavčič Stane, ki je tukajš
nji domačin. Da poraz »starih« ni bil 
še ečji ,je predvsem zasluga vratarj* 
Grel nca ln srednjega krilca Pavleta 
Zrimška, ki je dobro razdiral nasprot
nikove napade.

Domžale, 6. maja. Atletski klub Dom
ine je z dvodnevnim mitingom svojih 
tekmovalcev otvoril novo sezono. Glav
na karakteristika so povprečni rezultati, 
ter visoka borbenost in primerna discip
lina seniorjev in juniorjev kluba, tako 
da so bila vsa startna mesta vedno pol
no zasedena. Odlikoval se je Orehek, ki 
je zmagal v vseh sprinterskih disciplinah 
ter mladinec novinec Mašan, ki je zma
gal z dobrim rezultatom pri seinorjih 
v metanju krogle. Dočim je v moških 
disciplinah nastopilo 26 tekmovalcev, od 
tega nad dve tretjini mladincev, ki so 
danes prvič na stezi, je v ženskih disci
plinah nastopilo le 8 tekmovalk; povsod 
je bila Koširjeva pred juniorkama, le 
v metu diska je prijetno presenetila 
Osredkarjeva s svojim vidnim, napred
kom. Organizatorji prireditve in sodni- 
ki-pripravniki so svoje dolžnosti opra
vili zadovoljivo, saj so v 4 urah tekmo
vanja obeh dni vodili tekme v 20 raz
nih disciplinah. Pohvalno je. še pripom
niti, da so tečajniki sodniškega tečaja 
sami uredili stezo ter pripravili vse tek
movalne naprave.

Tehnilni rezultati:
Molki: 60 m (juniorji) 1. Zimmer Her

man 7.9, 2. Gobovič Mašan 8.1; 100 m
1. Orehek Anton 12.2, 2. Zule Vid 12.3: 
200 m- 1. Orehek Anton 24.4 2. Zule 
Vid 26.0; 300 m: 1. Orehek Anton 39.4.
2. Zule Vid 42.5; 1000 m (juniorji) 1 
Banko Stane 3:11.1, 2. Vavpetič Vid 
3:35.1; 3000 m: 1. Kvas Tone 10:31.1. 
2. Keber Marjan 10:37.8; višina: 1. Zu
le Vid 155, 2. Trnavčevič Pero 155: 
daljina: 1. Zule Vid 554. 2. Svetlin Ja
nez 554; troskok: 1. Orehek Tone 12.19. 
2. Gobovič Mašan 11.20; disk 2 kg: 1. 
Rozman Janez 29:24, 2. Varšek Miro 
28:70; disk 1.73 (juniorji) 1. Svetlin Ja
nez 30.28, 2. Oblak Tone 27.60; krogU 
725 1. Gobovič Mašan 10.22, 2. Lučič 
Mileta 10.02; krogla 3 kg: (juniorji): 
1 .Lučič Mileta 12.01, 2. Gobovič Ma
ša® 11.52.

Zenske: 60 m: 1. Košir Ela 9.5, 
Stiplovšek Majda 9.5; vis: 1. Košir Ela 
125, 2. Osredkar Milena 115; dalj: 1. 
Košir Ela 399, 2. Stiplovšek Majda 397 
krogla 4 kg: 1. Košir Ela 8.11, 2. Mali 
Majda 790; krogla 3 kg: 1. Osredkar 
Milena 9.93, 2. Tajč Nuša 6.98; disk 
1. Osredkar Milena 26.20, 2. Košir Ela 
21.06; kopje: 1. Košir Ela 23.09, 
Osredkar Milena 21.30.

Z. P.

Plavači »Ilirije« so odkrili ploščo 
padlim tovarišem

Na dan 10. obletnice Osvobodilne 
fronte je plavalni klub »Ilirija« odkril 
ploščo šestnajstim padlim tovarišem 
Narodno osvobodilni vojni. V avli Cen 
tratnega ljudskega kopališča so se 
zbrali sorodniki padlih s tov. mini
strom Borisom Ziherlom na čelu, člani 
kluba »Ilirije« in Plavalne zveze Slo
venije.

Svečanost je s kratkim nagovorom 
začel predsednik kluba tov. dr. Mat 
janko Dolenc, Po uvednih besedah, 
kjer je ugotovil, da so člani plavalne 
sekcije »Ilirije« padli v Narodno osvo
bodilni borbi kot borci in kot žrtve 
fašističnega nasilja v koncentracijskih 
taboriščih, je odkril ploščo na kateri 
so vpisana naslednja imena padlih 
Banda Dušan, Betteto Evgen, Fine 
inž. Franc, Kerševan Dušan, Kodre 
Milena, Lapajne dr. Stanko, Lavrič 
Jure, Lubej Stojan, Madon Bertel. 
Močnik Cveto, Payer Polde, Primožič 
Bojan. Sever Igor, Škapin f-eon, Vran
ičar dr. Pavel ln Ziherl Branko, 
odkritju spominske plošče je Ilirjan 
tov. Jože Tiran, direktor mestnega 
gledališča recitiral Borovo »Roško 
ofenzivo«. S položitvijo venca in rož 
je bila svečanost zaključena.

Dr. B. &

zentanco Londona. Zmagal Je FUC S 
83:75. Na tekmovanju so se Posetm,'TS’"J 
Ukovali Parlett, ki je zmagal na l« m 
s 3:53.6 ir Wint, ki je zmagal na 400 m 
s časom 58.4 pred Angležem Fughom 
(ki je nastopil za PUC, ker študira V 
Parizu) s časom 49.3. V skoku v višino 
ie Thiem dosegel samo 135 cm, Peti« 
(PUC)1 pa je skočil ob palici 380 cm.

Na atletskem tekmovanju v Versalllu 
Je mladi atlet Jan Maissant vrgel diSK 
48.83. Francozi so tako po dolgem času 
zopet dobili kvalitetnega metalca diska.

V Kimberlevu (Južna Afrika) sta atle
ta Booysen in Van B i 1 on dosegla na 
440 v odličen čas 47.5. Stari tekmovalec 
Shore. ki ima 39 let. Je bil šesti s ča- 
som 48-4.
PRVENSTVO EVROPE V KOŠARKI 

Pariz. V četrtek se je začelo v Parizu 
7. evropsko prvenstvo v košarki. Na pr- 
venstvu sodeluje letos 17 držav, od k a- 
terih edino prijavljena Romunija m pri
šla na tekmovanje. Vsa moštva so raz
deljena v 4 skupine. V dosedanjem toku 
prvenstva predstavlja največje presene
čenje zmaga Nizozemske nad Francijo s 
50:48, medtem ko so ostali rezultati tile: 
Finska : Avstrija 53:27, SSSR : Dan
ska 119:14, Francija : Italija 49:37, Ni
zozemska : Švica 48:44, Turčija : Av
strija 53:18, Belgija : Nemčija 78:18, 
Francija : Luksemburg 72:27, Italija : 
Nizozemska 53:28, CSR : Škotska 103:18, 
SSSR : Finska 74:36, Grčija : Portugal
ska 81:35, Nizozemska : Luksemburg 
46:32, SSSR : Turčija 58:34, Finska^: 
Danska 44:19. Belgija : Škotska 87:35, 
CSR : Nemčija 62:30, Italija : Švica 
67:35, Turčija : Danska 83:36. Belgija i 
CSR 58:39, SSSR : Avstrija 71:34.

V A skupini vodi Nizozemska pred 
Francijo, v B SSSR pred Finsko, v _ C 
Grčija pred Portugalsko in v D skupml 
Belgija pred CSR.

NOGOMETNA PRVENSTVA 
Anglija. — Zadnje. 42. kolo: Aston

Vitla : Stoke Citv 6:2 Biackpool 
Manchester Utd. 1:1. Charlton Ari . 
Derbv Countv 1:2. Chelsea : Bojton 
Wanderers 4:0. Nevvcastle Utd. : Midci. 
lesbruough 1:0. Portsmouth : Burniey 
2:1 Sheffield Wed. : Rverton 6:0 Sun- 
derland : Wolverhampton Wand- 0:(>. 
tottenham : Liverpool 3:1. Prvak ie 
postal Tottenham, ki je dosegel 60 
točk. Drugi je Manchester Uta. u6. tre
tji Blackpool 50 itd.

FRANCIJA
Pariz. — 32. kolo prvenstva: Lille 1 

Nimes 1:0 Sete : Marseille 3:1 Le 
Mavre : Roubaix 1:0. Bordeaux : St. 
Etienne 1:0, Rennes : Nancv 3:5. Tou
louse : Racing 1:0 Stade Francais : 
Sochaux 0:3. Len s : Reims 2:1. Vodita 
Nimes in Le Havre s 30 točkami.

ŠVICA
Bern. — 21- kolo: Servette : Belin- 

cona 0:1 Youns> Boys : Biel 2:2. Basel 
: Cantonal 2:3. Caux de Fon d s : Chiasso 
4:3 Locamn : Grenchen 3:1. Lugano : 
Lausanne 1:1. Ziirich : Voung Fellosvs 
1:3. Lestvica: Lausanne 27 točk,, Chiasso 
26, Ziirich in Lugano po 24 točk.

•
Pariz, 6. maja. Na stadionu Colom- 

bes je danes v finalnem srečanju za 
francoski nogometni pokal Strassbourg 
premagal Vallentiene 3:0 (2:0),

Carigrad, 6. maja. Nogometna tekma 
med B reprezentanco Italije in Turčije 
se je danes končala neodločeno z rezul
tatom 0:0. Pred 30.000 gledalci sta obe 
moštvi pokazali nesigumo igro in zgre
šili mnogo prilik za dosego golov Na 
obeh straneh sta bili najboljši obrambi

525 srednješolcev
na krosu v Ljubljani

Atletiko v srednje šole! To je geslo 
zadnje dobe pri iskanju novih kadrov 
za atletiko, ne samo v Sloveniji, tem
več v vsej državi. Izgleda, da smo zopet 
bili Slovenci tisti, ki smo to geslo sku
šali prvi prenesti v stvarnost. Zbor ljub
ljanskih fizkulturnih učiteljev je skup
no z atletsko sekcijo Odreda za današ
njo nedeljo pripravil posebno presene
čenje. Po predhodnih tekmovanjih v 
krosu za prvenstva šolskih zavodov, se 
je za današnji kros prijavilo iz 20 ljub
ljanskih'zavodov 888 mladincev in mla
dink, od katerih jih je dejansko nasto
pilo 525, kar je še vedno izredno lepo 
število. Tekmovali so v drevoredu in 
znanem trikotniku ob letnem telova
dišču v Tivoliju. Odred je razpisal za 
to tekmovanje lep prehodni pokal, ki 
si ga je z velikim naskokom priborila 
ekipa klasične gimnazije i 312 točkami. 
Sledijo ji: I. gimnazija 324 točk, VIL 
gimnazija 300 točk, Gradbeni tehnik um 
277 točk, II. gimnazija 239, Tehnična 
srednja šola '203 točke ter še 14 ljub* 
ljanskih šol. Organizacija celotnega tek
movanja je bila dobra, ne pa brezhibna. 
Za tolikšno množično tekmovanje bi bi
lo vsekakor potrebno bolje pripraviti 
rediteljsko in zdravniško službo, ki sta 
žal tu odpovedali. Sodniški zbor je 
kljub svoji maloštevilnosti uspešno zma
gal obsežno nalogo- roda z rutino starej
ših sodnikov. Z izjemo redkih posamez
nikov, ki so že vključeni v atletiko, so 
vsi ostali tekmovalci športno še neorga- 
nizirani, zato se je danes prav gotovo 
atletskim društvom nudila največia pri
ložnost tudi za uspešno mobilizacijo no
vih kadrov iz vrst srednješolske mla
dine. Za dobro organizirane celotne pri
reditve ima poleg organizatorjev Odre
da največ zaslug prof. Korce, ki z veliko 
ljubeznijo dela na vzgoji srednješolske 
mladine v športu. Doseženi uspehi v 
posamejnih točkah tekmovanja so na
slednji!

PRVA TROJICA V POSAMEZNIH 
GRUPAH;

I. Pionirji — 300 m: 1. Cuk N., V.
gimnazija, 1:15.0, 2. Ponebšek B., kla
sična gimnazija, 1:27.0, 3. Puc M
X. gimnazija, 1:28.0.

II. Pionirke — 300 m: 1. Stamejčič. 
VIL gimnazija, 0:35.0, 2. Rogelj, VI 
gimnazija. 0:55.0, 3» Valant, I. gimna 
zija 0:56.0.

III. Mladinke — 300 m: 1. Černivec 
Ekonomski teh., 1:05.0, 2. Prosen I.,

IV. Mladinke — 600 m: 1. Plemelj 
N., VII. gimnazija, 1:40.0, 2. Petaver 
P., gradbeni tehn., 1:40.0, 3. Kokalj M., 
I. gimnazija, 1:44.0.

V. Mladinci — 800 m: 1. Zust, 3UI. 
gimnazija, 2:26.0, 2. Bitenc D., Želez, 
teh., 2:26.5, 3. Sršen, IKŠ Litostroj, 
2:27.0.

VI. Mladinci — 1200 m: 1. Jenko A., 
Gradbeni teh., 4:10.0, 2. Žibert V., IKŠ 
Litostroj, 4:12.0, 3. Gajšek I., Gredbe- 
ni teh., 4:13.0.

VII. Članice — 600 m: 1. Mekinda 
A., Učiteljišče, 1:38.0. 2. Rejc J., Far
macevtska šola, 1:47.0, 3. Medveš A., 
Farmacevtska šola, 1:50.0.

VIII. Člani — 1300 m: 1. Babnik J, 
III. gimnazija, 4:25.0, 2. Bizjak N., 
L gimnazija, 4:27.0, 3. Tončič L., II. 
gimnazija, 4:29.0.

Inž. M. M.

Velike konjske dirke v Mariboru 
Maribor, 6. maji. Popoldne so bile 

na dirkališču na Teznem spomladan
ske kasaške in ga lopne dirke s ska
kanjem preko zaprek. Sodelovalo je 
7 društev za konjski šport iz vse 
Slovenije.

Enovprežna head dirka na 1600 m:
1. Ružiča (Kobilarna Turnišče) 2.35,
2. Proja (voza Slavič Jožko, Bučani)
2.37, 3. Jerič (Kobilarnea Turnišče),
2.38,

Glavna galopska dirka za vse konj« 
na 1200 m: 1. Zorka (Borec, Maribor) 
1.34, 2. Mirjana (Borec, Maribor) 1.38,
3. Vezir (L. M., Ljubljana) 1.40. 

Enovprečna vožnja konjev •• kasa
čev na 2000 m: L Lota (K. D. Z. Lu
kavci) 3.38, 2. Laba (K. D. Z. Lukavci) 
3.42, 3. Laska (K. D. Z. Lukavci) 3.38.

Propagandni skoki preko zaprek ka
tegorija B: 1. Murgaš (Borec, Maribor, 
jahač Debelak Ivan) 0.54, 2. Bečar 
(Borec, Maribor, jahač Srejcer Anton) 
1.53, 3. Vilma (L. M., Ljubljana, jahač 
Kobe Ivan). 1.10.

Dirka H. head: 1. Proja (Slavič Jož
ko. Bučani) 2.32, 2. Rožica (Turnišče)
2.38, 3. Jerič (Turnišče) 2.41. 

Enovprežna kmečka dirka z zaprav
ljivčki na 1600 m: 1. Petin (vozač F- 
Planinšek) 4.27, 2. Konj (vozač Lojze 
Vernik) 4.37, 3. Gidra (vozač Franc 
Galun) 4.42.

Ravna galopska dirka angleških 
konjev na 2000 m: L Duga (Triglav> 
Ljubljana) 2.21, 2. Afrodita (Triglav,

klasična gimnazija, 1:06.0, 3. Pogačnik Ljubljana) 2.22, 3. Vitez Marko (Tri- 
N., II. gimnazija, 1:08.0. I 8lav, Ljubljana) 2.23.
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